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1 Βιογραφικά	  στοιχεία	  
	  

1.1 Γενικά	  –	  Σπουδές	  
	  
Γεννήθηκα	  στη	  Θεσσαλονίκη	  τον	  Δεκέμβριο	  του	  1969	  και	  αποφοίτησα	  	  από	  

το	   8ο	   Λύκειο	   Θεσσαλονίκης	   τον	   Ιούνιο	   του	   1987.	   Το	   Σεπτέμβριο	   του	   ίδιου	   έτους	  
εγγράφηκα	   στο	   Τμήμα	   Γεωλογίας	   του	   Αριστοτελείου	   Παν/μίου	   Θεσσαλονίκης	  
(Α.Π.Θ.)	  μετά	  από	  επιτυχείς	  Πανελλαδικές	  Εξετάσεις.	   Στη	  διάρκεια	   του	  τελευταίου	  
έτους	   των	   προπτυχιακών	   μου	   σπουδών	   εκπόνησα	   διπλωματική	   εργασία	   υπό	   την	  
επίβλεψη	   του	   Αναπληρωτή	   Καθηγητή	   του	   Τομέα	   Γεωφυσικής	   κ.	   Θ.	   Τσάπανου	   με	  
τίτλο:	   "Σεισμικότητα	   της	   Ελλάδας	   κατά	   την	   χρονική	   περίοδο	   1-‐7-‐1987	   ως	   31-‐12-‐
1987".	   'Eλαβα	   το	   πτυχίο	   του	   Γεωλόγου	   με	   βαθμό	   7,09	   τον	   Οκτώβριο	   του	   1992.	  
Εκπλήρωσα	   τα	   στρατιωτικά	   μου	   καθήκοντα	   κατά	   το	   διάστημα	   Μάρτιος	   1992	   -‐	  
Οκτώβριος	  1993.	  

	  
Από	  τον	  Δεκέμβριο	  του	  1994	  ως	  τον	  Ιούλιο	  του	  1998	  ήμουν	  	  Μεταπτυχιακός	  

Φοιτητής	  στον	  Τομέα	   Γεωφυσικής	   του	  Τμήματος	   Γεωλογίας	   του	  Α.Π.Θ.	   Τον	   Ιούνιο	  
του	   1997	   ολοκλήρωσα	   την	   διατριβή	   ειδίκευσης	   μου	   στην	   Γεωφυσική	   (M.Sc.)	   με	  
βαθμό	  9,83	  υπό	  την	  επίβλεψη	  του	  Αναπληρωτή	  Καθηγητή	  του	  Τομέα	  Γεωφυσικής	  κ.	  
Γ.	  Τσόκα,	  του	  Καθηγητή	  του	  Πανεπιστημίου	  της	  Uppsala	  (Σουηδία)	  κ.	  L.	  Pedersen	  και	  
του	  Επίκουρου	  Ερευνητή	  του	  Ινστιτούτου	  Τεχνικής	  Σεισμολογίας	  και	  Αντισεισμικών	  
Κατασκευών	  (ΙΤΣΑΚ)	  κ.	  Κ.	  Παπαζάχου.	  Το	  θέμα	  της	  διατριβής	  ειδίκευσης	  μου	  ήταν	  
"Ανάλυση	  θορύβου	  στα	  Μαγνητοτελλουρικά	  δεδομένα	  της	  Επανομής".	  	  

	  
Τον	  Ιούλιο	  του	  1998	  έλαβα	  τον	  τίτλο	  του	  διδάκτορα	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  

με	   βαθμό	   "άριστα".	   Η	   τριμελής	   συμβουλευτική	   επιτροπή	   αποτελούνταν	   από	   τον	  
επιβλέποντα	   την	   εκπόνηση	   της	   διατριβής	   Αναπληρωτή	   Καθηγητή	   κ.	   Γ.	   Τσόκα,	   τον	  
Καθηγητή	   του	   Τμήματος	   Γεωλογίας	   του	   Α.Π.Θ.	   κ.	   Μ.	   Φυτίκα	   καθώς	   και	   από	   τον	  
Αναπληρωτή	   Καθηγητή	   του	   Τμήματος	   Γεωλογίας	   του	   Καποδιστριακού	  
Πανεπιστημίου	  Αθηνών	  κ.	  Ε.	  Λάγιο.	  Ο	  τίτλος	  της	  διδακτορικής	  μου	  διατριβής	  είναι	  
"Γεωφυσική	  μελέτη	  	  του	  Βορειο-‐Δυτικού	  τμήματος	  της	  χερσονήσου	  της	  Χαλκιδικής	  
(Β.Ελλάδα)".	  

	  
Κατά	  την	  διάρκεια	  των	  μεταπτυχιακών	  και	  μεταδιδακτορικών	  μου	  σπουδών	  

έλαβα	  τις	  παρακάτω	  υποτροφίες:	  
	  

1. Από	  τον	  Νοέμβριο	  του	  1995	  μέχρι	  τον	  Απρίλιο	  του	  1996,	  υποτροφία	  από	  την	  
Ευρωπαϊκή	   Ένωση	   στα	   πλαίσια	   του	   προγράμματος	   ERASMUS	   για	   την	  
διαμονή	  μου	  στην	  Uppsala,	  ως	  επισκέπτης	  μεταπτυχιακός	  φοιτητής.	  

2. Από	  τον	  Μάιο	  του	  1996	  μέχρι	  τον	  Ιούνιο	  του	  1996,	  υποτροφία	  από	  το	  Τμήμα	  
Γεωφυσικής	  του	  Πανεπιστημίου	  της	  Uppsala.	  
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3. Από	  τον	  Ιανουάριο	  του	  1996	  έως	  τον	  Ιούνιο	  του	  1998,	  έλαβα	  υποτροφία	  για	  
διεκπαιρέωση	   Διδακτοριής	   Διατριβής	   μετά	   από	   εξετάσεις	   από	   το	   Ίδρυμα	  
Κρατικών	  Υποτροφιών	  .	  

4. Μετά	   από	   κρίση	   έγινε	   δεκτή	   η	   αίτηση	   μου	   για	   υποτροφία	   από	   την	  
Ευρωπαϊκή	   Ένωση	   για	   μεταδιδακτορική	   έρευνα	   στο	   πανεπιστήμιο	   της	  
Uppsala	   για	   το	   χρονικό	   διάστημα	   Σεπτεμβρίου	   1998-‐Αυγούστου	   1999,	   στα	  
πλαίσια	   του	   προγράμματος	   της	   Ε.Ε.	   “Marie	   Curie	   Research	   Training	  Grants	  
(Training	  and	  Mobility	  of	  Researchers)”.	  
	  
Έχω	  παρακολουθήσει	  τα	  παρακάτω	  σεμινάρια:	  
	  

1. "Σύνταξη	   Υδρογεωλογικών	   και	   Γεωλογικών	   μελετών	   Τεχνικών	   Έργων",	  
Οκτώβριος	  -‐	  Δεκέμβριος	  1993,	  με	  επιστημονικό	  υπεύθυνο	  τον	  Καθηγητή	  του	  
Τμήματος	  Γεωλογίας	  του	  Α.Π.Θ.	  κ.	  Γ.Δημόπουλο.	  

2. "Προγραμματισμός	  στη	  γλώσσα	  C	  ",	  Οκτώβριος	  -‐	  Δεκέμβριος	  1993,	  από	  την	  
Ένωση	  Ελλήνων	  Φυσικών.	  

3. "Εκπαίδευση	   σε	   θέματα	   δικτυακών	   τεχνολογιών	   και	   υπηρεσιών",	   Ιούνιος	  
1997,	   από	   το	   Κέντρο	   Λειτουργίας	   &	   Διαχείρισης	   Δικτύου	   Δεδομένων	   του	  
Α.Π.Θ..	  
	  

1.2 Επαγγελματική	  Δραστηριότητα	  
	  
Στο	   διάστημα	   Ιουνίου	   1991	   -‐	   	   Φεβρουαρίου	   1992	   εργάστηκα	   στην	  

κατασκευή	  Υ.Η.Ε.	  της	  Δ.Ε.Η.	  (φράγμα	  Θησαυρού).	  Τα	  αντικείμενα	  της	  εργασίας	  μου	  
αφορούσαν	   στην	   υπαίθρια	   και	   υπόγεια	   γεωλογική	   χαρτογράφηση,	   στον	  
υπολογισμό	   συντελεστών	   ευστάθειας	   και	   μέτρων	   προστασίας,	   στην	  
παρακολούθηση	  και	  επίβλεψη	  τσιμεντενέσεων,	  στην	  παρακολούθηση	  γεωτρήσεων	  
και	  στην	  περιγραφή	  πυρήνων	  γεωτρήσεων,	  καθώς	  και	  στη	  στατιστική	  επεξεργασία	  
γεωλογικών	  στοιχείων	  με	  την	  χρήση	  Η/Υ.	  

	  
Από	   τον	   Απρίλιο	   του	   1994	   έως	   το	   2003	   άσκησα	   το	   επάγγελμα	   του	  

γεωφυσικού	   ως	   ελεύθερος	   επαγγελματίας,	   παράλληλα	   με	   τις	   μεταπτυχιακές	   και	  
μεταδιδακτορικές	   μου	   σπουδές.	   Η	   επαγγελματική	   μου	   δραστηριότητα	   είχε	   ως	  
αντικείμενο	   	   την	   πραγματοποίηση	   γεωφυσικών	   και	   σεισμολογικών	   μελετών	   για	  
δημόσιους	  και	  ιδιωτικούς	  φορείς.	  Διετέλεσα	  συνεργάτης	  της	  εταιρείας	  Geosystems	  
s.r.l.,	   για	   το	   έτος	   2000	   συντονίζοντας	   στην	   Ελλάδα	   τις	   εργασίες	   πεδίου,	   και	   την	  
επεξεργασία	   μαγντητοτελλουρικών	   δεδομένων	   για	   την	   ανάθεση	   γεωφυσικών	  
διασκοπήσεων	   σε	   περιοχές	   της	   Νήσου	   Λέσβου	   για	   την	   αναγνώριση	   γεωθερμικών	  
πεδίων	  για	  την	  Δ.Ε.Η.	  Η	  πρόσθετη	  επαγγελματική	  δραστηριότητα	  ως	  ερευνητής	  του	  
ΙΤΣΑΚ	  περιγράφεται	  στη	  συνέχεια	  

	  
Μετά	  την	  ολοκλήρωση	  της	  διδακτορικής	  μου	  διατριβής	  τον	  Ιούνιο	  του	  1998:	  
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1. Διετέλεσα	   επιστημονικός	   συνεργάτης/μεταδιδάκτορας	   στο	   Εργαστήριο	  
Γεωφυσικής	  του	  Α.Π.Θ.,	   Ιούλιος	  1998	  έως	  τον	  Μάιο	  του	  2002,	  εργαζόμενος	  
ως	  διδάκτορας	  Γεωφυσικής	  σε	  διάφορα	  ερευνητικά	  προγράμματα.	  Από	  τον	  
Ιανουάριο	   του	   1999	   έως	   τον	   Ιανουάριο	   του	   2000	   είχα	   επίσημη	   ανάθεση	  
μεταδιδακτορικής	   έρευνας	   (απόφαση	   Γενικής	   Συνέλευσης	   Τομέα	  
Γεωφυσικής	   υπ’	   αριθμ.	   134/27.1.1999)	   σε	   θέματα	   δομής	   φλοιού	   στο	   Β.	  
Ελλαδικό	  χώρο	  με	  τη	  χρήση	  πεδίων	  δυναμικού.	  	  

2. Από	  τον	  Μάιο	  του	  2002	  έως	  τον	  Μάιο	  του	  2006	  ήμουν	  Δόκιμος	  Ερευνητής	  
(Ερευνητής	   Δ’)	   στο	   ΙΤΣΑΚ	   κατόπιν	   εκλογής	   μετά	   από	   κρίση,	   με	   γνωστικό	  
αντικείμενο:	   «Τεχνική	   Σεισμολογία,	   με	   έμφαση	   στις	   γεωφυσικές	   και	  
γεωτεκτονικές	  ιδιότητες	  του	  γήινου	  φλοιού».	  	  

3. Από	   τον	  Μάιο	   του	   2006	   έως	   τον	  Μάιο	   του	   20011	   διετέλεσα	   Εντεταλμένος	  	  
Ερευνητής	   (Ερευνητής	   Γ΄)	   του	   ΙΤΣΑΚ,	   κατόπιν	   εκλογής	   μετά	   από	   κρίση	   στο	  
ίδιο	  γνωστικό	  αντικείμενο.	  

4. Από	  τον	  Μάιο	  του	  20011	  έως	  σήμερα	  είμαι	  Κύριος	  Ερευνητής	  (Ερευνητής	  Β΄)	  
στο	   ΙΤΣΑΚ-‐ΟΑΣΠ,	   κατόπιν	   εκλογής	   μετά	   από	   κρίση	   στο	   ίδιο	   γνωστικό	  
αντικείμενο.	  
	  
Χειρίζομαι	   με	   ευχέρεια	   την	   Αγγλική	   γλώσσα.	   Είμαι	   εξοικειωμένος	   με	   τον	  

προγραμματισμό	   Η/Υ	   σε	   γλώσσες	   FORTRAN,	   C,	   Shell	   Scripting,	   Tcl/Tk	   και	   Perl	   σε	  
διαφορετικά	  λειτουργικά	  συστήματα	   (UNIX,	  MSDOS,	  Microsoft	  WINDOWS),	   καθώς	  
επίσης	  και	  με	  διαχείριση	  δικτύων	  	  Novell	  Netware,	  Microsoft	  Windows	  και	  Unix.	  	  

	  

1.3 Μετεκπαιδεύσεις	  
	  
Έχω	   πραγματοποιήσει	   μέχρι	   τώρα	   τις	   ακόλουθες	   μετεκπαιδεύσεις	   στο	  

εξωτερικό:	  
1. Από	  τις	  8	  Νοεμβρίου	  1995	  ως	  23	   Ιουλίου	  1996,	  βρισκόμουν	  ως	  επισκέπτης	  

μεταπτυχιακός	  φοιτητής	  στο	  Πανεπιστήμιο	   της	  Uppsala,	   όπου	  ασχολήθηκα	  
με	  την	  επεξεργασία	  μαγνητοτελλουρικών	  καταγραφών,	  καθώς	  επίσης	  και	  με	  
ανάλυση	  ηλεκτρομαγνητικού	  σήματος	  υπό	  την	  επίβλεψη	  του	  Καθηγητή	  κ.	  L.	  
Pedersen.	   Κατά	   την	   διαμονή	   μου	   εκεί	   παρακολούθησα	   τα	   μαθήματα	  
"Electromagnetic	   Induction	   Methods"	   	   και	   "Fourier	   Transform	   and	   its	  
Applications",	   στα	   οποία	   εξετάστηκα	   επιτυχώς.	   Επίσης	   ασχολήθηκα	   με	  
προγραμματισμό	   σε	   FORTRAN	   σε	   λειτουργικό	   σύστημα	   UNIX.	   Μέσω	   της	  
συνεργασίας	   μου	   με	   την	   ομάδα	   ηλεκτρομαγνητικής	   επαγωγής	   του	  
Πανεπιστημίου	   της	   Uppsala,	   η	   οποία	   είναι	   μια	   από	   τις	   κορυφαίες	  
ερευνητικές	   ομάδες	   σε	   θέματα	   γεωφυσικής	   διασκόπησης	   με	  
ηλεκτρομαγνητικές	   μεθόδους,	   απέκτησα	   σημαντική	   εμπειρία	   στο	  
αντικείμενο	   της	   εφαρμογής	   των	   ηλεκτρομαγνητικών	   μεθόδων	   στην	  
Γεωφυσική.	  

2. Τον	   Μάιο	   του	   1996	   πραγματοποίησα	   επιστημονική	   επίσκεψη	   στο	  
Πανεπιστήμιο	   της	   Κοπενχάγης,	   όπου	  συνεργάσθηκα	  με	   τον	   καθηγητή	   κ.	  H.	  
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Thybo	   και	   παρακολούθησα	   ενημερωτικό	   σεμινάριο	   που	   αφορούσε	   το	  
ερευνητικό	  πρόγραμμα	  BABEL.	  

3. Συμμετείχα	   στο	   σεμινάριο	   «Geotools	  ΜΤ	   training»	   που	   πραγματοποιήθηκε	  
στο	  γεωφυσικό	  ερευνητικό	  κέντρο	  GeoForschungsZentrum	  στο	  Potsdam	  της	  
Γερμανίας	  κατά	  το	  διάστημα	  17-‐23	  Νοεμβρίου	  1996.	  
Κατά	   το	   διάστημα	   24	   Νοεμβρίου	   έως	   4	   Δεκεμβρίου	   1996	   επισκέφθηκα	   το	  
Εργαστήριο	   Γεωφυσικής	   της	   Ορλεάνης	   στα	   πλαίσια	   του	   προγράμματος	  
συνεργασίας	   Ελλάδας-‐	   Γαλλίας	   (PLATON)	   με	   θέμα	   «Αντιμετώπιση	  φυσικών	  
κινδύνων.	  Αναγνώριση	  ηλεκτρικών	  και	  μαγνητικών	  πρόδρομων	  φαινομένων	  
των	   σεισμών	   στην	   περιοχή	   της	   Νότιας	   Θεσσαλίας».	  
	  
Κατά	   την	   διάρκεια	   της	   θητείας	   μου	   ως	   Δόκιμος	   Ερευνητής	   (2002-‐2006)	  
πραγματοποίησα	  τις	  ακόλουθες	  ερευνητικές	  επισκέψεις/μετεκπαιδεύσεις/	  
συνεργασίες:	  

4. Κατά	  το	  διάστημα	  20	  Ιουνίου	  έως	  20	  Ιουλίου	  2002	  επισκέφθηκα	  το	  Παν/μίο	  
του	  Potsdam	  της	   Γερμανίας	  στα	  πλαίσια	   του	  ερευνητικού	  έργου	  “SESAME”	  
προκειμένου	  να	  συνεργαστώ	  σε	  θέματα	  ανάπτυξης	  λογισμικού	  για	  τη	  χρήση	  
ειδικών	   δικτύων	   σεισμογράφων	   για	   τον	   προσδιορισμό	   γεωφυσικών	  
ιδιοτήτων	   επιφανειακών	   στρωμάτων	   του	   γήινου	   φλοιού	   με	   τη	   χρήση	  
καταγραφών	  μικροθορύβου.	  

5. Κατά	   το	   διάστημα	   21	   έως	   31	   Ιουλίου	   2002	   στα	   πλαίσια	   του	   ερευνητικού	  
έργου	   “SESAME”	   συμμετείχα	   σε	   εργασίες	   υπαίθρου	   στην	   Ιταλία,	   που	  
περιλάμβαναν	   γεωφυσικές	   μετρήσεις	   ειδικών	   δικτύων	   σεισμογράφων	   για	  
τον	   προσδιορισμό	   των	   γεωφυσικών	   ιδιοτήτων	   (σεισμικών	   ταχυτήτων,	  
στρωματογραφίας,	  κλπ.)	  των	  επιφανειακών	  στρωμάτων	  του	  γήινου	  φλοιού.	  

6. Κατά	   το	   διάστημα	   8	   έως	   22	   Μαΐου	   2004	   επισκέφθηκα	   το	   Παν/μίο	   της	  
Uppsala,	   Σουηδία,	   όπου	   παρουσίασα	   εργασία	   με	   τίτλο	   «The	   microtremor	  
method	  in	  engineering	  geophysics:	  The	  case	  studies	  from	  Thessaloniki	  urban	  
area	   and	   Mygdonia-‐Volvi	   basin».	   Επίσης	   στα	   πλαίσια	   της	   επίσκεψης	  
συμμετείχα	   στην	   επεξεργασία,	   υπολογισμός	   δισδιάστατου	   γεωηλεκτρικού	  
μοντέλου	   και	   ερμηνεία	   γεωφυσικών	   δεδομένων	   (μαγνητοτελλουρικών)	   με	  
στόχο	  την	  πρόταση	  γεωτεκτονικού	  μοντέλου	  για	  το	  ρήγμα	  της	  Αταλάντης.	  

	  
Κατά	   την	   διάρκεια	   της	   θητείας	   μου	   ως	   Εντεταλμένος	   Ερευνητής	   (2006-‐
2011)	   και	   στο	   πλαίσιο	   του	   Ερευνητικού	   Προγράμματος	   με	   τίτλο	  
«International	   Transfer	   of	   Seismological	   Advanced	   Knowledge	   and	  
Geophysical	   Research,	   ITSAK-‐GR»	   που	   είχε	   ως	   σκοπό	   την	   περαιτέρω	  
επιμόρφωση	  και	  ανάπτυξης	  του	   ΙΤΣΑΚ	  στο	  πλαίσιο	  του	  Ευρωπαϊκού	  Χώρου	  
Έρευνας	  μετέβησα	  στα	  ακόλουθα	  Παν/μία	  -‐	  Ινστιτούτα:	  

7. Παν/μιο	   του	   Potsdam,	   Ινστιτούτο	   Γεωεπιστημών,	   Γερμανία,	   (Univ	   of	  
Potsdam),	   το	   διάστημα	   15	   Νοεμβρίου	   2007	   –	   15	   Ιανουαρίου	   2008,	   τον	  
Νοέμβριο	   του	   2008,	   και	   τον	   Ιανουάριο	   του	   2010,	   όπου	  
συνεργάστηκα/εξειδικεύθηκα	   σε	   θέματα	   επεξεργασίας	   δεδομένων	   δικτύου	  
μικροθορύβου	   καθώς	   και	   στον	   υπολογισμό	   εδαφικών	  προσομοιομάτων	  με	  
την	  εφαρμογή	  μεθόδων	  αντιστροφής.	  
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8. Ινστιτούτο	   Γεωεπιστημών	   του	   Potsdam,	   Γερμανία	   (GFZ),	   το	   διάστημα	   15	  
Ιανουαρίου	   –	   15	   Μαρτίου	   2008,	   όπου	   συνεργάστηκα/εξειδικεύθηκα	   σε	  
θέματα	   δημιουργίας	   δισδιάστατων	   εδαφικών	   προσομοιωμάτων	   με	   την	  
εφαρμογή	  μεθόδων	  αντιστροφής	  σε	  μαγνητοτελλουρικά	  δεδομένα.	  	  

9. Παν/μιο	   Joseph	   Fourier	   της	   Grenoble,	   Εργαστήριο	   Γεωφυσικής	   και	  
Τεκτονοφυσικής,	  Γαλλία	  (LGIT/UJF),	  το	  διάστημα	  Ιανουάριος-‐	  Μάρτιος	  2009,	  
και	   1-‐16	   Απριλίου	   2010,	   όπου	   συνεργάστηκα/εξειδικεύθηκα	   σε	   θέματα	  
αντιστροφής	   δεδομένων	   καμπύλων	   σκέδασης	   επιφανειακών	   κυμάτων	  
καθώς	  και	  παραμετροποίησης	  εδαφικών	  προσομοιωμάτων.	  

10. Παν/μιο	   της	   Uppsala,	   Σουηδία,	   Τμήμα	   Γεωεπιστημών,	   το	   διάστημα	   26	  
Σεπτεμβρίου	  –	  8	  Νοεμβρίου	  2009,	  21	  Νοεμβρίου	  –	  13	  Δεκεμβρίου	  2009,	  και	  
17-‐30	   Απριλίου	   2010,	   όπου	   συνεργάστηκα/εξειδικεύθηκα	   σε	   θέματα	  
ανάλυσης	   παράταξης	   ορίων	   εδαφικών	   προσομοιωμάτων	   από	  
μαγνητοτελλουρικά	   δεδομένα,	   καθώς	   και	   στην	   εφαρμογή	   αλγορίθμων	  
αντιστροφής	   για	   δισδιάστατες	   δομές	   και	   σύγκριση	   τους	   με	   τρισδιάστατα	  
γεωφυσικά/εδαφικά	   προσομοιώματα.	  
	  
Στα	   πλαίσια	   του	   ίδιου	   ερευνητικού	   προγράμματος	   συνεργάστηκα	   με	   14	  
εισερχόμενους	   έμπειρους	   ερευνητές	   σε	   σύνολο	   80	   ανθρωπομηνών	   που	  
μετέφεραν	   τη	   γνώσης	   τους,	   μέσα	   από	   επισκέψεια	   και	   ερευνητική	  
συνεργασία,	  στην	  Ερευνητική	  Ομάδα	  της	  Διεύθυνσης	  Τεχνικής	  Σεισμολογίας	  
του	  Ινστιτούτου.	  
	  
Κατά	   την	   διάρκεια	   της	   θητείας	   μου	   ως	   Κύριος	   Ερευνητής	   (2011-‐)	  
συμμετείχα	  στα	  έξης	  επιμορφωτικά	  προγράμματα	  και	  συνεργασίες:	  
	  

11. Τον	   Ιούνιο	   και	   τον	   Δεκέμβριο	   του	   2011,	   Απρίλιο,	   Νοέμβριο	   και	   Δεκέμβριο	  
του	   2012,	   πραγματοποίησα	   επιστημονικές	   επισκέψεις	   συνεργασίας	   και	  
διδασκαλίας	  στο	  Παν/μιο	  του	  Potsdam	  (Institute	  of	  Earth	  and	  Environmental	  
Science).	   Οι	   επισκέψεις	   αυτές	   αφορούσαν	   τη	   συνεργασία	   σε	   θέματα	  
Εφαρμοσμένης	   Γεωφυσικής	   και	   Εδαφοδυναμικής,	   με	   την	   ανάπτυξη	   νέων	  
αλγορίθμων	   προσδιορισμού	   3D	   τομογραφικών	   προσομοιωμάτων	   του	  
υπεδάφους	  (σεισμικές	  ταχύτητες,	  μέτρα	  ελαστικότητας,	  κλπ.)	  από	  δεδομένα	  
εδαφικού	   θορύβου,	   και	   τη	   μελέτη	   της	   εδαφικής	   απόκρισης	   με	   τη	   χρήση	  
δεδομένων	  σεισμών	  και	  εδαφικού	  θορύβου.	  
	  

1.4 Διακρίσεις	  
	  
1. Στο	   πρώτο	   συνέδριο	   της	   European	   Geoscience	   Union	   ήμουν	  
προσκεκλημένος	   ομιλητής	   όπου	   παρουσίασα	   αποτελέσματα	   του	   έργου	  
SEISIMPACT-‐THES	   με	   την	   εργασία:	  	  
Savvaidis	  A.,	  Theodoulidis	  N.,	  Dimitriou	  P.,	  Kiratzi	  A.,	  Savvaidis	  P.,	  Tziavos	  I.,	  
Karantonis	   G.,	   Koutoupes	   S.,	   SEISIMPACT-‐THES:	   A	   project	   leading	   to	   a	  
reappraisal	   of	   the	   environmental	   and	   economic	   impact	   of	   the	   1978	  
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earthquake	  (M6.5)	  to	  the	  city	  of	  Thessaloniki	  (Greece),	  1st	  General	  Assembly	  
of	  EGU,	  Nice,	  France,	  25-‐30	  April	  2004	  (invited	  talk).	  

2. Από	   τον	   Δεκέμβριο	   του	   2006	   ως	   τον	   Δεκέμβριο	   του	   2013	   ήμουν	   Εθνικό	  
Σημείο	  Επαφής	  για	  το	  πρόγραμμα	  ΑΝΘΡΩΠΟΙ	  (PEOPLE	  –	  Marie	  Curie	  Actions)	  
του	  7ου	  ΠΠ	  της	  Ευρωπαϊκής	  Επιτροπής.	  

3. Προσκλήθηκα	  από	  το	  Πανεπιστήμιο	  του	  Oulu,	  και	  συμμετείχα	  στις	  εργασίες	  
πεδίου	   (Ιούνιος	   2010)	   καθώς	   και	   στην	   επεξεργασία	   των	   γεωφυσικών	  
δεδομένων	   στα	   πλαίσια	   του	   έργου	   «Three-‐dimensional	   structure	   and	  
properties	   of	   the	   Fennoscandian	   lithosphere	   from	   electromagnetic	  
magnetotelluric	  measurements.	  Multivariate	  analysis	  and	  three-‐dimensional	  
inversion	  of	  synchronous	  electromagnetic	  array	  data».	  

4. Η	  εργασία	  Savvaidis	  et	  al.	  (2013)	  με	  τίτλο	  «Geo-‐characterization	  according	  to	  
recent	  advances	  of	  Eurocode	  (EC8)»,	  που	  παρουσιάστηκε	  στο	  Πρώτο	  Διεθνές	  
Συνέδριο	   Τηλεπισκόπησης	   και	   Γεωπληροφοριών	   του	   Περιβάλλοντος,	  
(RSCy2013,	   8-‐10th	   of	   April	   2013,	   Paphos,	   Cyprus.	   Proc.	   of	   SPIE	   Vol.	   8795	  
879513-‐1)	   βραβεύτηκε	   με	   τον	   τίτλο	   Best	   Paper	   Award	   (αντίγραφο	  
παρατίθεται	  στο	  τέλος	  του	  βιογραφικού).	  

5. Προσκλήθηκα	   από	   το	   Γεωλογικό	   Ινστιτούτο	   της	   Σουηδίας	   (SGU)	   να	  
διοργανώσω	  και	  να	  εκτελέσω	  Μαγνητοτελλουρικές	  μετρήσεις	  (2014),	  καθώς	  
και	   να	   δημιουργήσω	   τρισδιάστατα	   γεωηλεκτρικά	   και	   γεωλογικά	   μοντέλα	  
(2015)	   των	  μεταλλευτικών	  αποθέσεων	   του	  μεταλλείου	   της	   Kiruna.	   Το	   έργο	  
αυτό	   θα	   εκτελεσθεί	   σε	   συνεργασία	   με	   την	   SGU	   και	   την	   LKAB	   Mining	  
Corporation	  (Αντίγραφο	  της	  πρόσκλησης	  στο	  τέλος	  του	  βιογραφικού).	  

6. Προσκλήθηκα	   στα	   πλαίσια	   του	   έργου	   INTERPACIFIC	   (Intercomparison	   of	  
methods	  for	  site	  parameter	  and	  velocity	  profile	  characterization)	  ως	  	  ειδικός	  
επιστήμονας	   στην	   επεξεργασία	   και	   αντιστροφή	   παθητικών	   και	   ενεργού	  
πηγής	  επιφανειακών	  κυμάτων.	  

7. Από	   το	   2005	   συμμετέχω	  στην	   ομάδα	   δοκιμών	   και	   ελέγχου	   του	   λογισμικού	  
Geopsy	   http://www.geopsy.org/contributions.html.	   Το	   λογισμικό	   αυτό	  
ανοιχτού	   κώδικα	   δίνει	   την	   δυνατότητα	   στον	   χρήστη	   να	   επεξεργάζεται	  
δεδομένα	  μικροθορύβου	  με	  στόχο	   την	  αναγνώριση	   των	   τοπικών	  εδαφικών	  
συνθηκών.	  Συμπληρωματικά,	  με	  το	  λογισμικό	  geopsy	  ο	  χρήστης	  μπορείς	  να	  
επεξεργαστεί	  δεδομένα	  MASW	  καθώς	  και	  δεδομένα	  σεισμικής	  ανάκλασης.	  
	  
Στο	   τέλος	   του	   βιογραφικού	   σημειώματος	   παραθέτω	   συστατικές	   επιστολές	  

από	  τρεις	  διακεκριμένους	  επιστήμονες	  του	  χώρου	  της	  Γεωφυσικής:	  
1. Καθηγητή	  Laust	  Pedersen,	  Department	  of	  Earth	  Sciences,	  Uppsala	  University	  
2. Καθηγητή	   Frank	   Scherbaum,	   Institute	   of	   Earth	   and	   Environmental	   Science,	  

University	  of	  Potsdam	  
3. Dr.	   Oliver	   Ritter,	   Helmholtz-‐Zentrum	   Potsdam,	   Deutsches	  

GeoForschungsZentrum	  GFZ	  
Τέλος	   πρόσθετες	   πληροφορίες	   και	   συστάσεις	   για	   το	   έργο	   μου	   μπορεί	   να	  

δωθούν	  από	  τον	  Καθηγητή	   Jonathan	  Stewart,	  Department	  Civil	  and	  Environmental	  
Engineering,	   University	   of	   Callifornia	   Los	   Angeles,	   jstewart@seas.ucla.edu,	  
http://www.cee.ucla.edu/faculty/stewart.	  
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Είμαι	   κριτής	   στο	   	   European	   Science	   Foundation	   (E.S.F.)	   από	   το	   2006	   ως	  

σήμερα.	  	  
	  
Επίσης	  είμαι	  κριτής	  στα	  παρακάτω	  περιοδικά:	  

• Near	  Surface	  Geophysics	  
• Geotechnique	  
• Natural	  Hazard	  and	  Earth	  System	  Sciences	  
• Bulletin	  of	  the	  Seismological	  Society	  of	  America	  

	  
Τέλος,	  είμαι	  μέλος	  των	  ακόλουθων	  επιστημονικών	  οργανώσεων:	  

• European	  Geophysical	  Society	  (EGS)	  
• European	  Association	  of	  Geoscientists	  and	  Engineers	  (EAGE)	  
• Society	  of	  Exploration	  Geophysics	  (SEG)	  
• American	  Geophysical	  Union	  (AGU)	  
• Environmental	  and	  Engineering	  Geophysical	  Society	  (EEGS)	  
• Γεωτεχνικό	  Επιμελητήριο	  Ελλάδος	  (ΓΕΩΤΕΕ)	  
• Ελληνική	  Γεωλογική	  Εταιρεία	  (ΕΓΕ)	  

	  
	   	  



	   Σελίδα	  10	  από	  76	   	   	  

2 Ερευνητική	  Δραστηριότητα	  
	  
Η	   ερευνητική	  μου	  δραστηριότητα	  έχει	   εστιαστεί	  σε	  θέματα	  Εφαρμοσμένης	  

Γεωφυσικής	   (Μεταλλευτική	  και	   Γεωθερμική	  Έρευνα,	  Αρχαιομετρία,	   Γεωτεχνική	  και	  
Περιβαλοντική	   Γεωφυσική),	   	   Φυσικής	   της	   Λιθόσφαιρας	   (π.χ.	   Δομή	   του	   ανώτερου	  
φλοιού),	  και	  Σεισμολογίας	  (κυρίως	  Τεχνική	  Σεισμολογίας).	  

	  

2.1 Ερευνητικό	  έργο	  
	  
Το	   ερευνητικό	   μου	   έργο	   εκπονήθηκε	   κατά	   την	   παραμονή	   μου	   στο	  

Εργαστήριο	   Γεωφυσικής	   του	   ΑΠΘ,	   στο	   Department	   of	   Geophysics	   του	  
Πανεπιστημίου	   της	   Uppsala	   (Σουηδία),	   στο	   Ινστιτούτο	   Τεχνικής	   Σεισμολογίας	   και	  
Αντισεισμικών	   Κατασκευών	   (ΙΤΣΑΚ),	   στο	   Πανεπιστήμιο	   του	   Potsdam	   (Γερμανία)	  
καθώς	  και	  στους	  ερευνητικούς	  φορείς	  και	  γεωφυσικούς	  οργανισμούς	  και	  εταιρείες	  
που	   επισκέφτηκα	   .	   Το	   έργο	   αυτό	   υλοποιήθηκε	   στα	   πλαίσια	   ερευνητικών	  
προγραμμάτων	   των	   παραπάνω	   φορέων,	   επιστημονικών	   συνεργασιών,	  
μετεκπαιδεύσεων-‐εξειδικεύσεων.	  	  

Τα	   κύρια	   ερευνητικά	   αντικείμενα	   με	   τα	   οποία	   ασχολήθηκα	   αφορούν	   τη	  
μελέτη	   γεωφυσικών	   και	   γεωτεκτονικών	   ιδιοτήτων	   του	   φλοιού	   της	   Γης	   και	  
ειδικότερα:	  

• Δομή	   και	   γεωτεκτονικά	   χαρακτηριστικά	   του	  φλοιού,	   με	   τη	   χρήση	  μεθόδων	  
γεωφυσικής	   Διασκόπησης	   (Μαγνητοτελλουρικής,	   Συνεχούς	   ηλεκτρικού	  
ρεύματος,	  χρονικά	  μεταβαλλόμενου	  ηλεκτρομαγνητικού	  πεδίου,	  δυναμικών	  
πεδίων,	  σεισμικών).	  

• Χρήση	   γεωφυσικών	   τεχνικών	   (δικτύων	   μικροθορύβου,	   σεισμικών,	  
βαρυτικών,	   μαγνητικών,	   ηλεκτρικών,	   γεωραντάρ,	   ηλεκτρομαγνητικών	   κλπ.)	  
για	   την	   μελέτη	   της	   δομής	   των	   ανώτερων	   στρωμάτων	   της	   Γης,	   για	  
γεωλογικούς,	   περιβαλλοντικούς,	   μεταλλευτικούς,	   γεωτεχνικούς	   και	  
αρχαιομετρικούς	  σκοπούς.	  

• Ανάπτυξη	  και	  εφαρμογή	  καινοτόμων	  τεχνικών	  στην	  χρήση	  Ειδικών	  Δικτύων	  
Μικροθορύβου	  για	  τον	  υπολογισμό	  της	  ταχύτητας	  	  των	  εγκαρσίων	  κυμάτων	  
με	   το	   βάθος	  σε	  μοντέλα	   εδάφους	  μία,	   δύο	  αλλά	   και	   τριών	  διαστάσεων.	  Η	  
μέθοδος	   Ειδικού	   Δικτύου	   Μικροθορύβου	   εντάσσεται	   στις	   Σεισμικές	  
μεθόδους	  και	   ειδικότερα	  στις	  μεθόδους	  Επιφανεικών	  Κυμάτων.	  Η	  μέθοδος	  
αυτή	  αποτελεί	  σημαντικό	  σημείο	  εξέλιξης	  στη	  Εφαρμοσμένη	  Γεωφυσική	  για	  
εφαρμογές	   στην	   Τεχνική	   Σεισμολογία,	   σε	  Μικροζωνικές	  Μελέτες,	   Μελέτες	  
Εδαφικής	   Απόκρισης	   και	   γενικότερα	   έργα	   Μηχανικής	   Γεωφυσικής	   και	  
Γεωτεχνικής-‐Περιβαλλοντικής	   Μηχανικής	   στο	   δομημένο	   και	   περιαστικό	  
περιβάλλον.	   Ιδιαίτερη	   σημασία	   έχει	   δωθεί	   και	   από	   διεθνείς	   εταιρείες	   και	  
οργανισμούς,	   όπως	   π.χ.	   την	   	   European	   Association	   of	   Geoscientists	   and	  
Engineers	   η	   οποία	   στο	   συνέδριο	   Near	   Surface	   Geoscience	   2014,	   που	   θα	  
πραγματοποιηθεί	   στην	   Αθήνα	   τον	   Σεπτέμβριο	   έχει	   διοργανώσει	  Workshop	  
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με	   τίτλο	   “Seismic	   and	   GPR	  methods	   for	   urban	   and	  microzonation	   studies”,	  
καθώς	  και	  τις	  ακόλουθες	  ειδικές	  θεματικές	  ενότητες:	  

o Geophysics	  for	  Civil	  Engineering	  (01.02)	  
o Urban	  Geophyics	  (01.06)	  
o Engineering	  Seismology	  and	  Microzonation	  Studies	  (01.10)	  
o Seismics	   (Reflection,	   Refraction,	   Surface	   Waves,	   Interferometry)	  

(02.03)	  
• Μελέτη	  της	  ακτινοβολίας	  και	  της	  απόσβεσης	  των	  σεισμικών	  κυμάτων	  καθώς	  

και	   των	   	   αποτελεσμάτων	   της	   ισχυρής	   σεισμικής	   κίνησης,	   με	   τη	   χρήση	  
μακροσεισμικών	  και	  ενόργανων	  στοιχείων.	  

• Μελέτη	  και	  προσομοίωση	  της	  διάδοσης	  των	  σεισμικών	  κυμάτων,	  καθώς	  και	  
της	   επίδρασης	   των	   τοπικών	   εδαφικών	   συνθηκών	   στην	   ισχυρή	   και	   ασθενή	  
σεισμική	  κίνηση	  με	  τη	  χρήση	  ενόργανων	  δεδομένων	  (σεισμών	  και	  εδαφικού	  
θορύβου)	  και	  προσομοιώσεων.	  

• Μελέτη	  σεισμικών	  ακολουθιών.	  
• Μελέτη	  σεισμικών	  καταγραφών	  και	  αυτόματη	  επεξεργασία	  τους.	  

2.2 Διατριβές	  –	  Μονογραφίες	  
2.2.1 Σαββαΐδης	   Α.Σ.	   Ανάλυση	   θορύβου	   στα	   μαγνητοτελλουρικά	   δεδομένα	   της	  

Επανομής.	  Διατριβή	  ειδίκευσης	  που	  εγκρίθηκε	  από	  το	  Τμήμα	  Γεωλογίας	  του	  
Αριστοτελείου	  Πανεπιστημίου	  Θεσσαλονίκης,	  σελ.	  117,	  1997.	  

2.2.2 Σαββαΐδης	   Α.Σ.	   Γεωφυσική	   μελέτη	   του	   Βορειοδυτικού	   τμήματος	   της	  
χερσονήσου	   της	   Χαλκιδικής.	   Διδακτορική	   διατριβή	   που	   εγκρίθηκε	   από	   το	  
Τμήμα	  Γεωλογίας	  του	  Αριστοτελείου	  Πανεπιστημίου	  Θεσσαλονίκης,	  σελ.196,	  
1998.	  
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συνέπειες	  στο	  δομημένο	  και	  φυσικό	  περιβάλλον,	  Τεχνικά	  Χρονικά,	  Μάρτιος-‐
Απρίλιος,	  2004.	  

2.7.12 Δημητρίου	  Π.,	  Θεοδουλίδης	  Ν.,	  Μάργαρης	  Β.,	  Παπαϊωάννου	  Χ.,	  Σαββαΐδης	  
Α.,	   	   Αναστασιάδης	   Α.,	   Κλήμης	   Ν.,	   Μάκρα	   Κ.,	   Καρακώστας	   Χ.,	   Λεκίδης	   Β.,	  
Μακάριος	  Τ.,	  Σαλονικιός	  Θ.,	  Σους	  Ι.,	  Ο	  σεισμός	  των	  Κυθήρων	  (Μ6.9)	  της	  8ης	  
Ιανουαρίου	   2006:	   Ισχυρή	   εδαφική	   κίνηση	   –Συνέπειες	   του	   σεισμού	   στο	  
δομημένο	  και	  φυσικό	  περιβάλλον,	  Έκθεση	  προς	  το	  ΥΠΕΧΩΔΕ,	  σελ.	  39,	  2006.	  

2.7.13 Karakostas	   Ch.,	   Makarios	   T.,	   Lekidis	   V.,	   Salonikios	   T.,	   Sous	   I.,	   Makra	   K.,	  
Anastasiadis	   A.,	   Klimis	   N.,	   Dimitriu	   P.,	   Margaris	   B.,	   Papaioannou	   Ch.,	  
Theodulidis	  N.,	  Savvaidis	  A.,	   The	  Kythira	   (Greece)	   earthquake	  of	   January	   8,	  
2006:Preliminary	   report	  on	   strong	  motion	  data,	   geotechnical	   and	   structural	  
damage,	  EERI	  [http://www.eeri.org	  ],	  Feb.,	  2006.	  

2.7.14 Basil	   Margaris,	   Christos	   Papaioannou,	   Nikolaos	   Theodoulidis,	   Alexandros	  
Savvaidis,	   Nikolaos	   Klimis,	   Konstantina	  Makra,	   Christos	   Karakostas,	   Vassilis	  
Lekidis,	   Triantafillos	   Makarios,	   Thomas	   Salonikios,	   Milton	   Demosthenus,	  
George	   Athanasopoulos,	   George	  Mylonakis,	   Costas	   Papantonopoulos,	   Vicky	  
Efthymiadou,	   Panos	   Kloukinas,	   Ivan	   Ordonez,Vassilis	   Vlachakis,	   Jonathan	   P.	  
Stewart,	   Preliminary	   report	   on	   the	   principal	   seismological	   and	   engineering	  
aspects	   of	   the	   Mw	   =	   6.5	   Achaia-‐Ilia	   (Greece)	   earthquake	   on	   8	   June	   2008,	  	  	  
GEER	   Association	   Report	   No.	   GEER-‐013,	   Report	   of	   the	   Geotechnical	  
Earthquake	   Eng.	   Reconnaissance	   (GEER)	   Team,	  
http://research.eerc.berkeley.edu/projects/GEER/Post_EQ_Reports.html,200
8.	  
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2.8 Συμμετοχή	  σε	  επιστημονικά	  συνέδρια	  
	  

2.8.1 7th	  Congress	  of	   the	  Geological	  Society	  of	  Greece,	  Thessaloniki,	  Greece,	  25	  -‐	  
27	  May	  1994.	  

2.8.2 XV	  Congress	  of	  the	  Carpatho-‐Balkan	  Geophysical	  Society,	  Athens,	  Greece,	  17-‐
20	  September	  1995.	  

2.8.3 8th	  Scientific	  Assembly	  	  of	  IAGA,	  Uppsala,	  Sweden,	  4-‐15	  August,	  1997,	  	  
2.8.4 29th	  IASPEI	  General	  Assembly,	  Thessaloniki,	  18-‐28	  August,	  1997.	  
2.8.5 XXVII	  General	   Assembly	   of	   The	   European	   Seismological	   Commission,	   Lisbon	  

University,	  Lisbon,	  Portugal	  	  10-‐15	  September	  2000.	  
2.8.6 9th	  International	  Congress	  of	  the	  Geological	  Society	  of	  Greece,	  Athens,	  26-‐28	  

September	  2001.	  
2.8.7 14ο	  Συνέδριο	  Σκυροδέματος,	  ΤΕΕ/ΕΣΣ,	  Κως,	  15-‐17	  Οκτωβρίου	  2003.	  	  
2.8.8 1st	   Intern.	   Workshop	   on	   Earthquake	   Prediction,	   Athens,	   Greece,	   6-‐7	   Nov.	  

2003.	  
2.8.9 10th	  Congress	  of	  the	  Geological	  Society	  of	  Greece,	  Thessaloniki,	  Greece,	  15	  -‐	  

17	  April	  2004.	  
2.8.10 1st	   General	   Assembly	   of	   EGU,	   Nice,	   France,	   25-‐30	   April	   2004,	  

[προσκεκλημένος	  ομιλητής].	  
2.8.11 3rd	  	  Int.	  Symp.	  Effects	  of	  Surface	  Geology	  on	  Seismic	  Motion,	  Grenoble,	  2006.	  	  
2.8.12 4th	  Inter.	  Conf.	  On	  Earthq.	  Geotech.	  Engin,	  June	  25-‐28,	  2007.	  
2.8.13 4th	   International	   Symposium	   on	   Three-‐Dimensional	   Electromagnetics	  

Freiberg,	  Germany,	  September	  27−30,	  189-‐192,	  2007.	  
2.8.14 22nd	  	  Elektromagnetische	  Tiefenforschung	  (EMTF),	  Decin,	  Czech	  Republic,	  1-‐5	  

October	  2007.	  
2.8.15 19th	  Workshop	  of	   IAGA	  WG	  1.2	  on	  Electromagnetic	   Induction	   in	   the	  Earth,	  

Beijing,	  China,	  23-‐29	  October,	  2008.	  
2.8.16 1st	   International	  Conference	  on	  Remote	  Sensing	  and	  Geoinformation	  of	   the	  

Environment	  (RSCy2013),	  Paphos,	  Cyprus,	  8-‐10th	  of	  April	  2013.	  
2.8.17 76th	   EAGE	   Conference,	   Amsterdam,	   16-‐16	   June	   2014.	   Έχει	   υποβληθεί	  

Extended	  Abstract	  με	  τίτλο	  «Different	  processing	  and	  inversion	  methods	  for	  
resolving	  Vs	  profiles	  in	  engineering	  geophysics	  using	  Surface	  Wave	  data».	  	  
	  
	  

2.9 Συμμετοχή	  σε	  ερευνητικά	  προγράμματα	  
	  
Συμμετείχα	   στα	   ακόλουθα	   ερευνητικά	   έργα,	   στα	   οποία	   ήμουν	   Κύριος	  

Ερευνητής,	  Υπεύθυνος	  υλοποίησης	  φάσεων	  των	  έργων:	  
	  

2.9.1 "Βόλβη-‐Θεσσαλονίκη:	   Ένα	   Ευρωπαϊκό	   πεδίο	   δοκιμών	   για	   Τεχνική	  
Σεισμολογία,	   Αντισεισμική	   Μηχανική	   και	   Σεισμολογία",	   (1993),	   με	  
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επιστημονικό	   υπεύθυνο	   τον	   κ.	   Π.	   Χατζηδημητρίου,	   αναπληρωτή	   καθηγητή	  
του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.,	  όπου	  κατά	  τους	  μήνες	  Νοέμβριο	  του	  1993	  
ως	  Φεβρουάριο	  του	  1994,	  ανέλαβα	  την	  οργάνωση	  της	  υπαίθριας	  εργασίας	  
της	   φάσης	   "Τοπικές	   Εδαφικές	   Συνθήκες	   στη	   Θεσσαλονίκη".	   Επίσης	  
ολοκλήρωσα	   την	   επεξεργασία	   των	   σεισμολογικών	   δεδομένων	   της	   ίδιας	  
φάσης.	  

2.9.2 "Μαγνητοτελλουρικές	   Βυθοσκοπήσεις	   στο	   Βορειοδυτικό	   τμήμα	   της	  
Χερσονήσου	   της	   Χαλκιδικής",	   (1995),	   με	   επιστημονικό	   υπεύθυνο	   τον	   κ.	   Γ.	  
Τσόκα,	   καθηγητή	   του	   Τμήματος	   Γεωλογίας	   Α.Π.Θ.,	   όπου	   κατά	   τους	   μήνες	  
Σεπτέμβριο	   του	   1995	   ως	   Νοέμβριο	   του	   1995,	   ανέλαβα	   την	   οργάνωση	   της	  
υπαίθριας	  εργασίας.	  

2.9.3 "Αυτόματος	   προσδιορισμός	   σε	   πραγματικό	   χρόνο	   (real	   time)	   σεισμικών	  
επικέντρων	  και	   επεξεργασία	  σεισμικών	  σημάτων",	   (1998),	  με	   επιστημονικό	  
υπεύθυνο	  τον	  κ.	  Σ.	  Πανά,	  καθηγητή	  του	  Τμήματος	  Ηλεκτρολόγων	  Μηχανικών	  
Α.Π.Θ.,	  όπου	  ήμουν	  υπεύθυνος	  της	  ομάδας	  ανάπτυξης	  λογισμικού.	  	  

2.9.4 "Seismic	   Hazard	   Assessment	   along	   the	   Egnatia	   Motorway",	   (2001),	   με	  
επιστημονικό	   υπεύθυνο	   τον	   κ.	   Ν.	   Θεοδουλίδη,	   Κύριο	   Ερευνητή	   του	  
Ινστιτούτου	   Τεχνικής	   Σεισμολογίας	   και	   Αντισεισμικών	   Κατασκευών	   του	  
Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.,	   όπου	  ήμουν	  υπεύθυνος	  στις	  φάσεις	   (Έργο	  3	  &	  5)	   :	   Συλλογή	   -‐	  
οργάνωση	   –	   προκαταρκτική	   επεξεργασία	   στοιχείων	   απαραίτητων	   για	   την	  
εκπόνηση	  του	  προγράμματος.	  

2.9.5 "Γεωφυσική	   τεχνολογία	   μειωμένου	   κόστους	   στην	   αναζήτηση	  
υδρογονανθράκων	  σε	  περιοχές	  μη	  εφαρμογής	  σεισμικών	  μεθόδων",	  (2000),	  
με	   επιστημονικό	   υπεύθυνο	   τον	   κ.	   Γ.	   Τσόκα	   καθηγητή	   του	   Τμήματος	  
Γεωλογίας	   Α.Π.Θ.,	   όπου	   ήμουν	   διαχειριστής	   και	   κύριoς	   ερευνητής	   (άτυπα	  
Επιστημονικός	   Υπεύθυνος)	   του	   ερευνητικού	   προγράμματος.	  
	  
Συμμετείχα,	   επίσης,	   στην	   εκπόνηση	   των	   ακόλουθων	   ερευνητικών	  
προγραμμάτων:	  
	  

2.9.6 "Μαθηματικό	  μοντέλο	  διαχείρισης	  υπογείων	  νερών	  λεκάνης	  Αξιού",	  	  (1993)	  
με	   επιστημονικό	   υπεύθυνο	   τον	   κ.	   Γ.	   Τερζίδη,	   καθηγητή	   του	   Τμήματος	  
Γεωπονίας	  Α.Π.Θ..	  

2.9.7 "Παρακολούθηση	   και	   μελέτη	   με	   σεισμολογικές	   μεθόδους	   του	   ηφαιστείου	  
της	   Σαντορίνης",	   (1993)	   με	   επιστημονικό	   υπεύθυνο	   τον	   κ.	   Δ.	  
Παναγιωτόπουλο,	  αναπληρωτή	  καθηγητή	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  

2.9.8 "Γεωφυσικές	   έρευνες	   κατά	   μήκος	   της	   νέας	   Εθνικής	   Οδού	   Θεσσαλονίκη	   –	  
Κατερίνης	   μεταξύ	   των	   Χ.Θ.	   45.7	   και	   του	   46.9",	   (1993)	   με	   επιστημονικό	  
υπεύθυνο	  τον	  κ.	  Γ.	  Τσόκα,	  καθηγητή	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  

2.9.9 "Γεωφυσική	  διασκόπηση	  σε	  επιλεγμένες	  θέσεις	  στον	  αρχαιολογικό	  χώρο	  της	  
Νικόπολης,	  Πρέβεζα	  (Δ.	  Ελλάδα)",	  (1993)	  με	  επιστημονικό	  υπεύθυνο	  τον	  κ.	  Γ.	  
Τσόκα,	  καθηγητή	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  
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2.9.10 "Γεωφυσική	  διασκόπηση	  σε	  επιλεγμένες	  θέσεις	  στον	  αρχαιολογικό	  χώρο	  του	  
Δερβενίου,	   Θεσσαλονίκη	   (Β.	   Ελλάδα)",	   (1993)	   με	   επιστημονικό	   υπεύθυνο	  
τον	  κ.	  Γ.	  Τσόκα,	  καθηγητή	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  

2.9.11 "Γεωφυσική	  διασκόπηση	  σε	  επιλεγμένες	  θέσεις	  στον	  αρχαιολογικό	  χώρο	  της	  
Ιεράπετρας,	  Κρήτη	  (Ν.	  Ελλάδα)",	  (1994)	  με	  επιστημονικό	  υπεύθυνο	  τον	  κ.	  Γ.	  
Τσόκα,	  καθηγητή	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  

2.9.12 "Μελέτη	   και	   προσομοίωση	   ανομοιογενειών	   των	   σεισμικών	   πηγών	   και	   της	  
δομής	   του	   φλοιού	   για	   την	   εκτίμηση	   του	   σεισμικού	   κινδύνου	   ενεργών	  
ρηγμάτων	  στην	  περιοχή	  της	  Μεσογείου",	  (1994)	  με	  επιστημονικό	  υπεύθυνο	  
τον	  κ.	  Β.	  Παπαζάχο,	  καθηγητή	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  

2.9.13 "Θεωρητική	  έρευνα	  στην	  πρόγνωση	  των	  σεισμών	  και	  προσδιορισμός	  ζωνών	  
υψηλής	  σεισμικής	  δυναμικότητας",	  (1995)	  με	  επιστημονικό	  υπεύθυνο	  τον	  κ.	  
Γ.	  Καρακαΐση,	  αναπαπληρωτή	  καθηγητή	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  

2.9.14 "Auto-‐Seismo-‐Geotech",	   (1995)	   με	   επιστημονικό	   υπεύθυνο	   τον	   κ.	   Β.	  
Παπαζάχο,	  καθηγητή	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  

2.9.15 "Γεωφυσική	  διασκόπηση	  του	  οχυρωμένου	  οικισμού	  στον	  αρχαιολογικό	  χώρο	  
της	   Βεργίνας	   και	   ανάπτυξη	   νέων	   τεχνολογιών	   στην	   αναζήτηση	   ταφικών	  
μνημείων",	  (1996)	  με	  επιστημονικό	  υπεύθυνο	  τον	  κ.	  Γ.	  Τσόκα,	  καθηγητή	  του	  
Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  

2.9.16 "Πρόγνωση	   σεισμών	   με	   γεωφυσικές	   μεθόδους	   στη	   Θεσσαλία	   και	   στη	  
Μυγδονία	  Λεκάνη",	   (1996)	  με	   επιστημονικό	  υπεύθυνο	   τον	   κ.	   Β.	  Παπαζάχο,	  
καθηγητή	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  

2.9.17 "Euro-‐Seismod",	   (1997)	   με	   επιστημονικό	   υπεύθυνο	   τον	   κ.	   Π.	  
Χατζηδημητρίου,	  αναπληρωτή	  καθηγητή	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  

2.9.18 "A	   rapid	   warning	   system	   for	   earthquakes	   in	   the	   European	   Mediterranean	  
region",	  (1997)	  με	  επιστημονικό	  υπεύθυνο	  τον	  κ.	  Β.	  Παπαζάχο,	  καθηγητή	  του	  
Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  

2.9.19 "Μελέτη	   σεισμικής	   διασκόπησης	   και	   καθορισμός	   των	   ελαστικών	   ιδιοτήτων	  
του	   υπεδάφους	   της	   περιοχής	   ανέγερσης	   του	   φράγματος	   Γρατινής	   στην	  
περιοχή	  της	  Κομοτηνής",	  (1998)	  με	  επιστημονικό	  υπεύθυνο	  τον	  κ.	  Γ.	  Τσόκα,	  
καθηγητή	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  

2.9.20 "Γεωφυσική	   διασκόπηση	   για	   εντοπισμό	   αρχαιοτήτων	   στην	   περιοχή	  
Ολυμπιάδος",	   (1999)	  με	  επιστημονικό	  υπεύθυνο	  τον	  κ.	   Γ.	  Τσόκα,	  καθηγητή	  
του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  	  

2.9.21 "Γεωφυσική	   διασκόπηση	   στον	   χώρο	   απόθεσης	   μεταλλευτικών	   καταλοίπων	  
στη	   θέση	   Σεβαλιέ,	   Στρατωνίκη	   Χαλκιδικής",	   (1999)	   με	   επιστημονικό	  
υπεύθυνο	  τον	  κ.	  Γ.	  Τσόκα,	  καθηγητή	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  

2.9.22 "Γεωφυσική	   διασκόπηση	   κατά	   μήκος	   του	   αυτοκινητοδρόμου	   στον	  
Πλαταμώνα",	   (1999)	   με	   επιστημονικό	  υπεύθυνο	   τον	   κ.	   Γ.	   Τσόκα,	   καθηγητή	  
του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  

2.9.23 "Γεωφυσική	  διασκόπηση	  γύρω	  από	  το	  Ιερό	  Ναό	  του	  Πρωτάτου	  στις	  Καρυές	  
Αγίου	  Όρους",	  (2000)	  με	  επιστημονικό	  υπεύθυνο	  τον	  κ.	  Γ.	  Τσόκα,	  καθηγητή	  
του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  
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2.9.24 "Νέες	   τεχνικές	   για	   τον	  έγκαιρο	  εντοπισμό	  και	   καταγραφή	  περιβαλλοντικών	  
προβλημάτων	  -‐	  ENK6-‐2000-‐00100",	  (2000)	  με	  επιστημονικό	  υπεύθυνο	  τον	  κ.	  
Γ.	  Τσόκα,	  καθηγητή	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  

2.9.25 "Αρχαιομετρική	   έρευνα	   με	   σύνθετη	   ερμηνεία	   γεωφυσικών	   δεδομένων",	  
(2000)	  με	  επιστημονικό	  υπεύθυνο	  τον	  κ.	  Γ.	  Τσόκα,	  καθηγητή	  του	  Τμήματος	  
Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  

2.9.26 "Συλλογή	  και	  επεξεργασία	  σεισμικών	  δεδομένων	  και	  εκπόνηση	  νέου	  χάρτη	  
σεισμικής	   επικινδυνότητας",	   (2001)	   με	   επιστημονικό	   υπεύθυνο	   τον	   κ.	   Γ.	  
Καρακαΐση,	  αναπληρωτή	  καθηγητή	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  

2.9.27 "Γεωφυσικές	   διασκοπήσεις	   γύρω	  από	   την	  υφάλμυρη	  πηγή	  Ρίνας	  στο	  Βαθύ	  
της	  Καλύμνου",	  (2001)	  με	  επιστημονικό	  υπεύθυνο	  τον	  κ.	  Γ.	  Τσόκα,	  καθηγητή	  
του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  

2.9.28 "Χωροχρονική	  μεταβολή	  της	  σεισμικότητας	  στον	  Ελληνικό	  χώρο",	   (2001)	  με	  
επιστημονικό	   υπεύθυνο	   τον	   κ.	   Γ.	   Καρακαΐση,	   αναπληρωτή	   καθηγητή	   του	  
Τμήματος	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.	  

2.9.29 "Γεωφυσική	  έρευνα	  στο	  άλσος	  Αιγάλεω	  (πρώην	  Μπαρουτάδικο)",	  (2001)	  με	  
επιστημονικό	  υπεύθυνο	  τον	  κ.	  Γ.	  Τσόκα,	  καθηγητή	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  
Α.Π.Θ.	  

2.9.30 "Site	   Effects	   Assesment	   Using	   Ambient	   Excitations	   (Task:	   Array	  
measurements	   Technique:	   Experimental	   Conditions,	   Data	   Processing	   and	  
Inversion	  of	  Velocity	  Profile)	  -‐	  EVG1-‐CT-‐2000-‐00026",	  (2001)	  με	  επιστημονικό	  
υπεύθυνο	   τον	   κ.	  Ν.	  Θεοδουλίδη,	   Κύριο	   Ερευνητή	   του	   Ινστιτούτου	  Τεχνικής	  
Σεισμολογίας	   και	   Αντισεισμικών	   Κατασκευών	   του	   Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.	  	  
	  
Κατά	   την	   διάρκεια	   της	   θητείας	   μου	   ως	   Δόκιμου	   Ερευνητή	   (2002-‐2006)	  
ήμουν	  Επιστημονικά	  Υπεύθυνος	  στα	  παρακάτω	  προγράμματα:	  
	  

2.9.31 “Ανάπτυξη	  Ενός	  Έμπειρου	  Συστήματος	  για	  την	  Παρακολούθηση,	  Διαχείριση	  
και	   Προστασία	   του	   Φυσικού	   Τοπίου	   και	   του	   Περιβάλλοντος	   της	   Κρήτης”,	  
(2003)	   με	   διάρκεια	   36	   μήνες.	  
Αντικείμενο	   του	   έργου	   είναι	   η	   δημιουργία	   	   ενός	   πολυδιάστατου	   έμπειρου	  
συστήματος	   που	   συνδυάζει	   διαφορετικά	   ψηφιακά	   γεωγραφικά	   δεδομένα	  
όπως,	   γεωλογικούς	   χάρτες,	   χάρτες	   γεωικανότητας,	   χάρτες	   χρήσης	   γης,	  
τοπογραφικούς	  χάρτες,	  οδικό	  δίκτυο,	  χωριά	  και	  πόλεις,	  σπήλαια,	  λατομεία,	  
ψηφιακά	   μοντέλα	   εδάφους,	   χάρτες	   κλίσης	   και	   χάρτες	   διάβρωσης	   του	  
εδάφους,	  για	  ολόκληρη	  την	  Περιφέρεια	  της	  Κρήτης.	  Τα	  παραπάνω	  μπορούν	  
να	   συνδυαστούν	   με	   άλλες	   στατιστικές	   και	   περιβαλλοντικές	   πληροφορίες	  
(πυκνότητα	  πληθυσμού,	  ποσοστά	  γεννήσεων	  και	  θνησιμότητας	  πληθυσμού,	  
μέση	   θερμοκρασία,	   μέσα	   ποσοστά	   βροχόπτωσης	   και	   υγρασίας,	   σεισμική	  
δραστηριότητα,	   πυρκαγιές,	   κ.α.)	   και	   μπορούν	   να	   χρησιμοποιηθούν	   για	   την	  
παρακολούθηση	   των	   αλλαγών	   της	   γεωμορφολογίας	   και	   των	  
περιβαλλοντικών	  παραμέτρων	  που	  επηρεάζουν	  την	  διαχείριση	  των	  φυσικών	  
πόρων.	  
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2.9.32 “Σύστημα	  Εκτίμησης	  των	  Σεισμικών	  Επιπτώσεων	  στο	  Δομημένο	  Περιβάλλον	  
του	  Νομού	  Θεσσαλονίκης	  (SEISIMPACT-‐THES)”,	  (2003)	  με	  διάρκεια	  30	  μήνες.	  
Αντικείμενο	  του	  έργου	  είναι	  η	  οργάνωση	  σε	  ψηφιακή	  μορφή	  και	  η	  ερμηνεία	  
του	  αξιόλογου	  αρχείου	  των	  καταγραφόμενων	  ζημιών,	  του	  σεισμού	  που	  έγινε	  
το	  1978	  στην	  Θεσσαλονίκη	  (Μ	  6.5).	  Με	  βάση	  τα	  ανωτέρω	  δεδομένα	  η	  ομάδα	  
του	   προγράμματος	   ανέπτυξε	   ένα	   πρωτοποριακό	   πληροφοριακό	   σύστημα	  
ανοικτής	  αρχιτεκτονικής	  που	  περιλαμβάνει:	  α)	  μία	  κατάλληλα	  σχεδιασμένη	  
βάση	  δεδομένων,	   β)	   ένα	   Γεωγραφικό	  σύστημα	  Πληροφοριών	  που	  περιέχει	  
το	   σύνολο	   των	   ψηφιοποιημένων	   δεδομένων	   αλλά	   και	   τοπογραφικά,	  
γεωλογικά	   και	   γεωφυσικά	   δεδομένα	   για	   την	   περιοχή,	   και	   γ)	   ένα	   πρότυπο	  
σύστημα	  πρόσβασης	  στα	  παραπάνω	  μέσω	  web.	  
	  
Παράλληλα,	  συμμετείχα	  και	  στα	  ακόλουθα	  έργα:	  
	  

2.9.33 “EUROSEIS-‐RISK”,	   (2002)	   με	   επιστημονικό	   υπεύθυνο	   τον	   κ.	  Ν.	  Θεοδουλίδη,	  
χρηματοδοτούμενο	  από	  την	  Ευρωπαϊκή	  Επιτροπή.	  

2.9.34 “Παρακολούθηση	   Μικροδονήσεων	   στην	   Περιοχή	   Παρνασσού-‐	   Περιοχή	  
Μεταλλείων	   Κανιανής”,	   (2005)	   με	   επιστημονικό	   υπεύθυνο	   τον	   κ.	   Κ.	  
Παπαζάχο,	  Καθηγητή	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  του	  ΑΠΘ,	  χρηματοδοτούμενο	  
από	  την	  S&B.	  
	  
Κατά	  την	  διάρκεια	  της	  θητείας	  μου	  ως	  Εντεταλμένου	  Ερευνητή	  (2006-‐2011)	  
ήμουν	  Επιστημονικά	  Υπεύθυνος	  στα	  παρακάτω	  προγράμματα:	  
	  

2.9.35 «Geophysical	  Multilingual	   Internet-‐Driven	   Information	   Service	   (GEOMIND)»,	  
(2006)	   με	   διάρκεια	   24	   μήνες,	   χρηματοδοτούμενο	   από	   την	   Ευρωπαϊκή	  
Επιτροπή.	  
Αντικείμενο	   του	   έργου	   είναι	   ο	   σχεδιασμός,	   η	   ανάπτυξη	   και	   	   η	   λειτουργία	  
ενός	  πολυγλωσσικού	  διαδικτυακού	  εργαλείου	  που	  	  ενσωματώνει	  γεωφυσικά	  
δεδομένα	  που	  προέρχονται	  από	  διάφορους	  εθνικούς	  οργανισμούς.	  Κατά	  την	  
διάρκεια	  του	  έργου	  αυτού	  έγινε	  ανάπτυξη	  των	  προτύπων	  που	  περιγράφουν	  
τα	   δεδομένα	   και	   μεταδεδομένα	   των	   γεωφυσικών	   παρατηρήσεων,	  
υποστηρίζοντας	   έτσι	   και	   την	   περαιτέρω	   ενσωμάτωση	   στα	   Ευρωπαϊκά	   ή	  
Παγκόσμια	  Πρότυπα	  ΓΣΠ.	  

2.9.36 «International	   Transfer	   of	   Seismological	   Advanced	   Knowledge	   and	  
Geophysical	   Research	   (ITSAK-‐GR)»,	   (2006	   –	   2010),	   χρηματοδοτούμενο	   από	  
την	   Ευρωπαϊκή	   Επιτροπή,	   για	   το	   οποίο	   είμαι	   και	   συντονιστής.	  
Στόχος	   του	   έργου	   είναι	   η	   μεταφορά	   γνώσης	   στα	   πλαίσια	   δυο	   σχημάτων	  
κινητικότητας:	  (I)	  την	  στρατολόγηση	  έμπειρων	  ερευνητών	  στο	  Ινστιτούτο,	  και	  
(II)	   την	   μετακίνηση	   των	   ερευνητών	   του	   Ινστιτούτου	   στους	   φορείς	  
επιμόρφωσης.	   	  Οι	   παραπάνω	  στόχοι	   υλοποιούνται	   με	   την:	   (α)	   εκπαίδευση	  
σε	   νέες	   μεθόδους	   συμπεριλαμβανομένης	   και	   της	   θεωρητικής	   γνώσης	   που	  
προηγείται	   της	   εφαρμογής,	   (β)	   ανάπτυξη	   νέων	   προσομοιωμάτων	   και	  
επιστημονικών	  προσεγγίσεων,	  (γ)	  εφαρμογή/	  δοκιμή	  των	  νέων	  μεθόδων	  σε	  
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επιλεγμένες	   θέσεις	   στον	   Ελληνικό	   χώρο	   σε	   συνεργασία	   με	   τους	  
συνεργαζόμενους	   φορείς,	   (δ)	   από	   κοινού	   δημοσίευση/παρουσίαση	   των	  
αποτελεσμάτων,	   και	   (ε)	   συνέργεια	   σε	   από	   κοινού	   προτάσεις	  
χρηματοδότησης	  έρευνας	  με	  τους	  εμπλεκόμενους	  εισερχόμενους	  ερευνητές	  
και	   συνεργαζόμενους	   φορείς.	   Απόρροια	   του	   παραπάνω	   έργου	   είναι	   κατά	  
κύριο	  λόγο	  η	  ανάπτυξη	  των	  εξής	  αντικειμένων:	  (1)	  η	  χώρο-‐χρονική	  συσχέτιση	  
Σεισμικότητας,	  (2)	  οι	  μέθοδοι	  	  Ηλεκτρομαγνητικής	  Επαγωγής	  στη	  Γεωφυσική	  
Διερεύνηση,	   (3)	   τα	   καινοφανή	   Εργαλεία	   στην	   Επεξεργασία	   Ψηφιακών	  
Δεδομένων	   Επιταχυνσιογράφων,	   (4)	   οι	   νέες	   Μεθοδολογίες	   στην	   Εκτίμηση	  
των	   Επιπτώσεων	   του	   Εδάφους	   στην	   Σεισμική	   Κίνηση,	   (5)	   οι	   νέες	  
Μεθοδολογίες	   στην	   Εκτίμηση	   της	   Σεισμικής	   Επικινδυνότητας,	   και	   (6)	   η	  
ανάπτυξη	   και	   Βελτίωση	   Μεθόδων	   Προσομοίωσης	   της	   Ισχυρής	   Εδαφικής	  
Κίνησης.	  	  
Το	   παραπάνω	   ερευνητικό	   πρόγραμμα	   έχει	   οκτώ	   συνεργαζόμενους	   φορείς,	  
όπου	  οι	  έξι	  εξ	  αυτών	  οργανισμοί	  βρίσκονται	  στην	  Ευρώπη	  και	  οι	  άλλοι	  δύο	  
στις	  Ηνωμένες	  Πολιτείες	  της	  Αμερικής.	  
	  
Παράλληλα,	  συμμετείχα	  στην	  εκπόνηση	  των	  ακόλουθων	  έργων:	  
	  

2.9.37 «Διακρατική	   Ελλάδας-‐Γαλλίας:	   Χαρακτηρισμός	   εδαφικών	   συνθηκών	   σε	  
θέσεις	   καταγραφής	   σεισμικής	   δόνησης	   με	   τη	   χρήση	   εδαφικού	  
μικροθορύβου»,	   (2006)	   με	   επιστημονικά	   υπεύθυνο	   τον	   κ.	   Ν.	   Θεοδουλίδη,	  
χρηματοδοτούμενο	  από	  την	  ΓΓΕΤ.	  

2.9.38 «Network	   of	   Research	   Infrastructure	   for	   European	   Seismology	   [NERIES]	   -‐	  
JRA04:	   Geotechnical	   Site	   Characterization»,	   (2006)	   με	   επιστημονικά	  
υπεύθυνο	   τον	   κ.	   Ν.	   Θεοδουλίδη,	   χρηματοδοτούμενο	   από	   την	   Ευρωπαϊκή	  
Επιτροπή.	  

2.9.39 «Development	  of	  an	  Information	  System	  for	  Natural	  Risk	  Management	  in	  the	  
Mediterranean-‐	   SyNaRMa»,	   (2006)	   με	   επιστημονικά	   υπεύθυνο	   τον	   κ.	   Ν.	  
Θεοδουλίδη,	  χρηματοδοτούμενο	  από	  το	  INTERREG	  IIIB-‐ARCHIMED.	  

2.9.40 «Επιχορήγηση	   ΙΤΣΑΚ	   και	   ΓΕΩΔΥΝΑΜΙΚΟΥ	   ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ	   	   του	   Εθνικού	  
Αστεροσκοπείου	   Αθηνών	   για	   την	   δημιουργία	   και	   Έναρξη	   λειτουργίας	  
Εθνικού	   Δικτύου	   Επιταχυνσιογράφων»,	   (2008)	   με	   Επιστημονικά	   Υπεύθυνο	  
τον	   κ.	   Χρ.	   Παπαιωάνου	   και	   στην	   συνέχεια	   τον	   κ.	   Ν.	   Θεοδουλίδη,	  
χρηματοδοτούμενο	  από	  τον	  ΟΑΣΠ.	  	  

2.9.41 «Εκπόνηση	   ειδικής	   μελέτης	   εκτίμησης	   των	   ενεργών	   ρηγμάτων	   και	   της	  
σεισμικής	   επικινδυνότητας	   αυτών	   και	   καθορισμού	   των	   παραμέτρων	  
ορθολογικού	  αντισεισμικού	  σχεδιασμού	  τεχνικών	  έργων	  σε	  κρίσιμες	  θέσεις	  
της	   εξωτερικής	   περιφερειακής	   οδού	   Θεσσαλονίκης	   -‐	   σύνδεσης	   με	   την	  
Εγνατία	  οδό	  και	  με	  τον	  Αερολιμένα	  "Μακεδονία"»,	   (2009)	  με	  Επιστημονικά	  
Υπεύθυνο	  τον	  κ.	  Β.	  Μάργαρη,	  χρηματοδοτούμενο	  από	  την	  ΕΟΑΕ	  

2.9.42 «Three-‐dimensional	   structure	   and	   properties	   of	   the	   Fennoscandian	  
lithosphere	   from	   electromagnetic	   magnetotelluric	   measurements.	  
Multivariate	   analysis	   and	   three-‐dimensional	   inversion	   of	   synchronous	  
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electromagnetic	   array	   data»,	   (2010)	   με	   επιστημονικά	   υπέυθυνος	   τον	   Dr.,	  
Maxim	  Smrinov,	  του	  πανεπιστημίου	  του	  Oulou	  (Φινλανδία).	  
	  
Κατά	   την	   διάρκεια	   της	   θητείας	   μου	  ως	   Κύριος	   	   Ερευνητή	   (2011-‐)	   είμαι	   ή	  
ήμουν	   Επιστημονικά	   Υπεύθυνος	   στα	   παρακάτω	   πρόγραμματα:	  
	  

2.9.43 «Τεκμηρίωση	   εδάφους	   για	   σεισμολογικούς	   σκοπούς	   με	   την	   χρήση	  
τομογραφίας	  επιφανειακών	  κυμάτων	  υψηλών	  συχνοτήτων»	  στα	  πλαίσια	  του	  
προγράμματος	   IKYDA2011,	   χρηματοδοτούμενο	   από	   το	   Ιδρυμα	   Κρατικών	  
Υποτροφιών	  στα	  πλαίσια	  της	  Διακρατικής	  Συνεργασίας	  Ελλάδας-‐Γερμανίας.	  

2.9.44 «Γεωφυσικές	   και	   Γεωτεκτονικές	   Ιδιότητες	   των	   Ανώτερων	   Στρωμάτων	   του	  
Φλοιού	  με	  την	  Χρήση	  της	  Μαγνητοτελλουρικής	  Διασκόπησης	  στην	  Περιοχή	  
Δέλβινο,	  Αλβανίας»,	  (2013)	  χρηματοδοτούμενο	  από	  την	  Εταιρεία	  ΣΕΙΣΜΟΤΕΚ	  
ΕΠΕ.	  
	  
Κατά	   την	   διάρκεια	   της	   θητείας	   μου	   ως	   Κύριος	   	   Ερευνητή	   (2011-‐)	   είμαι	  
Υπεύθυνος	   της	   Κύριας	   Ερευνητικής	   Ομάδας	   του	   ΙΤΣΑΚ	   στα	   παρακάτω	  
προγράμματα	  
	  

2.9.45 «Συγκριτική	  Αξιολόγηση	  Αποτελεσμάτων	  Επιφανειακών	  Μεθόδων	  Επί	  Τόπου	  
Προσδιορισμού	   Δυναμικών	   Ιδιοτήτων	   Εδαφικών	   Σχηματισμών	   σε	   Θέσεις	  
Καταγραφής	   Σεισμικών	   Γεγονότων	   και	   Αξιοποίηση	   αυτών	   στον	  
Προσδιορισμό	  Σχέσεων	  Εξασθένισης»,	  (2012)	  [Πρόγραμμα	  'ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ'	  Με	  
Συντονιστή	  την	  ΑΣΠΑΙΤΕ	  Αθήνας]	  

2.9.46 «Γεωτεχνικός	   Χαρακτηρισμός	   Επιλεγμένων	   Θέσεων	   στην	   Κρήτη	   με	   μην	  
Χρήση	   Γεωφυσικών	   και	   Γεωτεχνικών	   Μεθόδων»,	   (2012)	   [Πρόγραμμα	  
'ΘΑΛΗΣ'	   με	   Συντονιστή	   το	   Πολυτεχνείο	   Κρήτης,	   στο	   οποίο	   ένας	   εκ	   των	  
εταίρων	  είναι	  η	  Σχολή	  Μηχανικών	  Μεταλλείων	  –	  Μεταλλουργών]	  
	  
και	  συμμετέχω	  στην	  εκπόνηση	  των	  παρακάτω	  έργων:	  
	  

2.9.47 «INspired	   GEOdata	   CLOUD	   Services	   –	   INGEOCLOUDS»	   (2011)	   με	  
επιστημονικά	   υπεύθυνη	   την	   κ.	   Κ.	   Κωνσταντινίδου,	   χρηματοδοτούμενο	   από	  
την	  ΕυρωπαΙκή	  Επιτροπή.	  

2.9.48 «Network	   of	   European	   Research	   Infrastructures	   for	   Earthquake	   Risk	  
Assessment	  and	  Mitigation-‐NERΑ»,	  (2011)	  με	  επιστημονικά	  υπεύθυνο	  τον	  κ.	  
Ν.	  Θεοδουλίδη,	  χρηματοδοτούμενο	  από	  την	  Ευρωπαϊκή	  Επιτροπή.	  

2.9.49 «EuroseisTest	   Verification	   and	   Validation	   Project	   –	   Phase	   2»,	   (2012)	   με	  
επιστημονικά	   υπεύθυνο	   τον	   κ.	   Ν.Θεοδουλίδη,	   χρηματοδοτούμενο	   από	   την	  
CEA,	  Γαλλίας.	  

2.9.50 «Εκτίμηση	   της	  σεισμικής	   τρωτότητας	   του	   κτιριακού	  αποθέματος	   της	  πόλης	  
των	   Σερρών»,	   (2012)	   [Πρόγραμμα	   'ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ'	   με	   συντονιστή	   το	   ΤΕΙ	  
Σερρών].	  
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2.9.51 «Χαρακτηρισμός	   των	   εδαφικών	   συνθηκών	   στην	   Ελλάδα	   για	   ρεαλιστικές	  
προσομοιώσεις	   σεισμικών	   εδαφικών	   κινήσεων:	   πιλοτική	   εφαρμογή	   σε	  
αστικά	  κέντρα»,	  (2012)	  [Πρόγραμμα	  'ΘΑΛΗΣ'	  με	  συντονιστή	  το	  ΑΠΘ].	  

2.9.52 «A	   Scientific	   Network	   for	   Earthquake,	   Landslide	   and	   Flood	   Hazard	  
Prevention-‐	  SciNetNatHazPrev»,	  (2013)	  με	  επιστημονικά	  υπεύθυνο	  τον	  κ.	  Β.	  
Μάργαρη,	  χρηματοδοτούμενο	  από	  την	  Ευρωπαϊκή	  Επιτροπή	  στα	  πλαίσια	  της	  
Διακρατικής	  Συνεργασίας	  των	  Χωρών	  της	  Μαύρης	  Θάλασσας.	  

2.9.53 “INnovative	  multi-‐sensor	  network	  for	  DEformation	  and	  Seismic	  Monitoring	  of	  
Urban	   Subsidence-‐prone	   Areas	   -‐	   INDES-‐MUSA”,	   (2013)	   με	   επιστημονικά	  
υπεύθυνο	  τον	  κ.	  Ε.	  Ροβίθη,	  χρηματοδοτούμενο	  από	  την	  ΓΓΕΤ	  στα	  πλαίσια	  της	  
Διακρατικής	  Συνεργασίας	  Ελλάδας-‐Κίνας.]	  
	  

2.10 Άλλες	  ερευνητικές	  δραστηριότητες	  
	  

Παρακολούθηση	  της	  σεισμικής	  δράσης	  στον	  ελληνικό	  χώρο	  
Από	  το	  1994	  -‐2006	  συμμετείχα	  στην	  παρακολούθηση	  της	  σεισμικής	  δράσης	  

στον	   ελληνικό	   χώρο,	   εκτελώντας	   προγραμματισμένες	   υπηρεσίες	   στον	   κεντρικό	  
Σεισμολογικό	  Σταθμό	  του	  Τομέα	  Γεωφυσικής	  του	  Α.Π.Θ.	  Κατά	  την	  εργασία	  μου	  αυτή	  
ήμουν	   υπεύθυνος	   για	   την	   ανάλυση	   των	   σεισμογραμμάτων,	   επεξεργασία	   και	  
ερμηνεία	   των	   μετρήσεων	   για	   τον	   καθορισμό	   των	   παραμέτρων	   των	   σεισμών	  
(μεγέθη,	   επίκεντρα,	   εστιακά	   βάθη),	   δημοσίευση	   του	   μηνιαίου	   σεισμολογικού	  
δελτίου	  και	  έκδοση	  ανακοινωθέντος	  σε	  περίπτωση	  ισχυρού	  σεισμού.	  
	  
Δημιουργία	  βάσεων	  δεδομένων	  

Κατά	  την	  διάρκεια	  των	  μεταπτυχιακών	  μου	  σπουδών	  στο	  Α.Π.Θ.	  ασχολήθηκα	  
με	  την	  δημιουργία	  βάσης	  δεδομένων	  που	  περιέχει	  τις	  γεωγραφικές	  συντεταγμένες,	  
των	  ορίων	  των	  νομών	  της	  Ελλάδος,	   των	  τοπωνυμίων	  της	  Ελλάδος	   (πόλεις,	   χωριά).	  
Τα	   στοιχεία	   αυτά	   συμπληρώθηκαν	   από	   μακροσεισμικές	   εντάσεις	   στα	   πλαίσια	   της	  
δημιουργίας	   μιας	   βάσης	   μακροσεισμικών	   δεδομένων.	   Για	   τις	   ανάγκες	   της	  
παραπάνω	   βάσης	   δεδομένων	   δημιούργησα	   κατάλληλο	   λογισμικό	   διαχείρισης	   των	  
δεδομένων.	  

Κατά	   την	   διάρκεια	   της	   θητείας	   μου	  ως	   Εντεταλμένος	   Ερευνητής	   στο	   ΙΤΣΑΚ	  
και	  στα	  πλαίσια	  του	  Ερευνητικού	  Προγράμματος	  2.9.35	  διαχειρίστηκα	  και	  ηγήθηκα	  
Επιστημονικής	  Ομάδας	  για	   την	  δημιουργία	  Βάσης	  Δεδομένων	  με	  στοιχεία	  θέσεων	  
Οργάνων	  του	  ΙΤΣΑΚ	  ,	  καθώς	  και	  καταγραφών	  επιταχυνσιογράφων	  και	  σύνδεση	  τους	  
με	  στοιχεία	  σεισμών.	  
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3 Εκπαιδευτική	  Δραστηριότητα	  
	  
Στα	   πλαίσια	   της	   συμμετοχής	   μου	   στην	   εκπαιδευτική	   δραστηριότητα	   του	  

Τομέα	  Γεωφυσικής	  του	  Α.Π.Θ.	  συμμετείχα	  από	  το	  1994	  ως	  το	  1999	  στην	  εκπαίδευση	  
προπτυχιακών	   και	   μεταπτυχιακών	   φοιτητών	   του	   Τμήματος	   Γεωλογίας,	   μετά	   από	  
έγκριση	   της	   Γ.Σ.	   του	   Τμήματος	   Γεωλογίας	   του	   Α.Π.Θ.	   και	   της	   Γ.Σ.	   του	   Τομέα	  
Γεωφυσικής.	  	  

Η	   εκπαιδευτική	   μου	   δραστηριότητα	   συνίσταται	   στα	   παρακάτω:	   α)	  
συνεπικουρία	  στο	  Mεταπτυχιακό	  Tμήμα	  του	  Εργαστηρίου	  Γεωφυσικής	  του	  ΑΠΘ,	  και	  
με	  εκπαιδευτικές	  σημειώσεις,	  β)	  διδασκαλία	  εργαστηριακών	  και	  φροντιστηριακών	  
ασκήσεων	   	  στους	  προπτυχιακούς	  φοιτητές	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  του	  Α.Π.Θ.,	  γ)	  
άσκηση	   των	   φοιτητών	   σε	   γεωφυσικές	   μετρήσεις	   υπαίθρου,	   δ)	   επίβλεψη	  
Διδακτορικών	   Διατριβών,	   Διατριβών	   Ειδίκευσης	   και	   Διπλωματικών	   Εργασιών,	   ε)	  
διδασκαλία	  εργαστηριακών	  μαθημάτων	  σε	  ΙΕΚ	  του	  ΟΕΕΚ	  του	  Υπουργείου	  Παιδείας	  
και,	   στ)	   ως	   Επιμορφωτής	   σε	   σεμινάρια	   του	   Ινστιτούτου	   Διαρκούς	   Εκπαίδευσης	  
Ενηλίκων.	  

	  
Επίσης	   είμαι	   μέλος	   του	   Μητρώου	   Εκπαιδευτών	   του	   Εθνικού	   Οργανισμού	  

Πιστοποίησης	  Προσόντων	  και	  Επαγγελματικού	  Προσανατολισμού	  (ΕΟΠΠΕΠ),	  πρώην	  
ΕΚΕΠΙΣ,	  του	  Υπουργείου	  Παιδείας	  για	  τους	  παρακάτω	  κωδικούς	  ΣΤΕΠ	  ένταξης:	  

	  
Κωδικός	   Περιγραφή	  
2114	   Γεωλόγοι	  και	  γεωφυσικοί	  
2131	   Σχεδιαστές,	  αναλυτές	  και	  προγραμματιστές	  συστημάτων	  υπολογιστών	  

	  
	  

3.1 Μεταπτυχιακό	  Τμήμα	  του	  Εργαστηρίου	  Γεωφυσικής	  	  του	  ΑΠΘ:	  
	  
α)	  Συνεπικουρία	  	  στο	  Μεταπτυχιακό	  Τμήμα	  του	  Εργαστηρίου	  Γεωφυσικής	  	  

του	  ΑΠΘ	  στα	  μαθήματα:	  
	  

1. 1998-‐1999	  εαρινό	  εξάμηνο:	  «Προχωρημένη	  Εφαρμοσμένη	  Γεωφυσική»	  	  
2. 1998-‐1999	   εαρινό	   εξάμηνο:	   «Εφαρμογή	   Η/Υ	   στη	   λύση	   γεωφυσικών	  

προβλημάτων»	  
	  
β)	  Εκπαιδευτικές	  Μεταπτυχιακές	  Σημειώσεις	  	  
Α.Σ.	   Σαββαΐδης,	   Μαγνητοτελλουρική	   μέθοδος	   Γεωφυσικής	   Διασκόπησης,	  

Σημειώσεις	  μεταπτυχιακού	   τμήματος	   του	   Τομέα	   Γεωφυσικής	   του	  ΑΠΘ,	  σύνολο	  32	  
σελ.,	  1999.	  
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3.2 Διδασκαλία	  Εργαστηριακών	  και	  Φροντιστηριακών	  Ασκήσεων	  στο	  
Τμήμα	  Γεωλογίας	  	  του	  ΑΠΘ:	  

1. 1994-‐1995	   χειμερινό	   εξάμηνο:	   «Εφαρμοσμένη	   Γεωφυσική	   ΙΙ»	   για	   τους	  
φοιτητές	  του	  7ου	  εξαμήνου	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  του	  ΑΠΘ.	  

2. 1994-‐1995	  εαρινό	  εξάμηνο:	  «Μέθοδοι	  Ανάλυσης	  και	  Ερμηνείας	  Γεωλογικών	  
Παρατηρήσεων»	   για	   τους	   φοιτητές	   του	   6ου	   εξαμήνου	   του	   Τμήματος	  
Γεωλογίας	  του	  ΑΠΘ.	  

3. 1996-‐1997	   χειμερινό	   εξάμηνο:	   «Θεωρία	   Μηχανικών	   Ταλαντώσεων	   &	  
Ελαστικά	   Κύματα»	   για	   τους	   φοιτητές	   του	   5ου	   εξαμήνου	   του	   Τμήματος	  
Γεωλογίας	  του	  ΑΠΘ.	  

4. 1996-‐1997	  εαρινό	  εξάμηνο:	  «Μέθοδοι	  Ανάλυσης	  και	  Ερμηνείας	  Γεωλογικών	  
Παρατηρήσεων»	   για	   τους	   φοιτητές	   του	   6ου	   εξαμήνου	   του	   Τμήματος	  
Γεωλογίας	  του	  ΑΠΘ.	  

5. 1997-‐1998	   χειμερινό	   εξάμηνο:	   «Θεωρία	   Μηχανικών	   Ταλαντώσεων	   &	  
Ελαστικά	   Κύματα»	   για	   τους	   φοιτητές	   του	   5ου	   εξαμήνου	   του	   Τμήματος	  
Γεωλογίας	  του	  ΑΠΘ.	  

6. 1997-‐1998	  εαρινό	  εξάμηνο:	  «Μέθοδοι	  Ανάλυσης	  και	  Ερμηνείας	  Γεωλογικών	  
Παρατηρήσεων»	   για	   τους	   φοιτητές	   του	   6ου	   εξαμήνου	   του	   Τμήματος	  
Γεωλογίας	  του	  ΑΠΘ.	  

7. 1998-‐1999	   χειμερινό	   εξάμηνο:	   «Εφαρμοσμένη	   Γεωφυσική	   ΙΙΙ»	   για	   τους	  
φοιτητές	  του	  7ου	  εξαμήνου	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  του	  ΑΠΘ.	  

8. 1998-‐1999	  εαρινό	  εξάμηνο:	  «Μέθοδοι	  Ανάλυσης	  και	  Ερμηνείας	  Γεωλογικών	  
Παρατηρήσεων»	   για	   τους	   φοιτητές	   του	   6ου	   εξαμήνου	   του	   Τμήματος	  
Γεωλογίας	  του	  ΑΠΘ.	  
	  
Συνοπτικά	   το	   Προπτυχιακό	   και	   Μεταπτυχιακό	   εκπαιδευτικό	   μου	   έργο	  

παρουσιάζεται	  στον	  παρακάτω	  Πίνακα.	  

Ακαδημ.	  Έτος	  

Μέθοδοι	  Ανάλυσης	  
Γεωλογικών	  Δεδομένων	  -‐	  
(Μέθοδοι	  Ανάλυσης	  &	  
Ερμηνείας	  Γεωλογικών	  
Παρατηρήσεων)	  

Θεωρία	  Μηχανικών	  
Ταλαντώσεων	  &	  
Ελαστικά	  Κύματα	  

Εφαρμοσμένη	  
Γεωφυσική	  ΙΙ	  	  

Εφαρμοσμένη	  
Γεωφυσική	  ΙΙΙ	  

Προχωρημένη	  
Εφαρμοσμένη	  
Γεωφυσική	  

Εφαρμογή	  Η/Υ	  
στη	  λύση	  
γεωφυσικών	  
προβλημάτων	  

1994-‐1995	   ΕΦ	   	  	   ΕΦ	   	   	   	  	  
1996-‐1997	   ΕΦ	   ΕΦ	   	   	   	   	  
1997-‐1998	   ΕΦ	   ΕΦ	   	  	   	   	   	  
1998-‐1999	   ΕΦ	   	  	   	  	   ΕΦ	   	   	  
1998-‐1999	   	   	  	   	  	   	   ΣΥΝ-‐ΜΠΣ	   ΣΥΝ-‐ΜΠΣ	  
ΕΦ:	  Εργαστήρια/Φροντιστηριακές	  ασκήσεις	  
ΣΥΝ-‐ΜΠΣ:	  ΣΥΝεπικουρία	  σε	  μάθημα	  Μεταπτυχιακού	  Προγράμματος	  Σπουδών	  
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3.3 Άσκηση	  των	  φοιτητών	  σε	  Γεωφυσικές	  Μετρήσεις	  Υπαίθρου	  του	  
Τμήματος	  Γεωλογίας	  	  του	  ΑΠΘ	  (τρία	  Ακαδημαϊκά	  έτη	  κατά	  το	  6ο	  
εξάμηνο)	  

Συμμετείχα	   στα	   εκπαιδευτικά	   γεωφυσικά	   πειράματα	   τον	   Μάιο	   του	  
1993,	   1994	   και	   1995	   για	   τους	   φοιτητές	   του	   6ου	   εξαμήνου	   του	   Τμήματος	  
Γεωλογίας	   του	   Α.Π.Θ.	   Αυτά	   τα	   πειράματα	   έχουν	   διάρκεια	   πέντε	   (5)	   ημερών	  
και	   περιλαμβάνουν	   την	   άσκηση	   των	   φοιτητών	   στη	   συλλογή	   και	   ερμηνεία	  
γεωφυσικών	   δεδομένων	   (σεισμικών,	   ηλεκτρικών,	   μαγνητικών,	   VLF	   και	  
μικροθορύβου)	  στην	  ύπαιθρο.	  

	  
	  

3.4 Επίβλεψη	  Διδακτορικών	  Διατριβών	  
Συνεπιβλέπω	  ως	  μέλος	  της	  τριμελούς	  συμβουλευτικής	  επιτροπής	  την	  ακόλουθη	  

διδακτορική	  διατριβή	  μεταπτυχιακού	  φοιτητή	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  του	  ΑΠΘ:	  
	  
1. Ανθυμίδης	  Μ.,	  με	   	   τίτλο	  «Συμβολή	  στη	  μελέτη	   της	   επίδρασης	   των	   τοπικών	  

εδαφικών	   συνθηκών	   στη	   σεισμική	   κίνηση	   με	   τη	   χρήση	   δεδομένων	  
μικροθορύβου	  και	  σεισμικών	  καταγραφών»..	  
	  

Επίσης,	  ήμουν	  μέλος	  των	  παρακάτω	  επταμελών	  εξεταστικών	  επιτροπών	  
διδακτορικών	  διατριβών:	  

	  
2. Αθανασίου,	  Ε.,	  με	  τίτλο	  «Ανάπτυξη	  Αλγορίθμων	  για	  τη	  Βέλτιστη	  Στρατηγική	  

Μέτρησης	   και	   Αντιστροφής	   Δεδομένων	   Ηλεκτρικής	   Τομογραφίας»,	  
Διδακτορική	  Διατριβή,	  Τμήμα	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.,	  2009.	  
	  

3. Παπαδόπουλος,	   Η.,	   «Πειραματική	   και	   θεωρητική	   μελέτη	   της	   τοπικής	  
εδαφικής	  ενίσχυσης	  με	  τη	  χρήση	  δεδομένων	  μικροθορύβου	  και	  γεωφυσικών	  
μετρήσεων	  πεδίου»,	  Διδακτορική	  Διατριβή,	  Τμήμα	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.,	  2013.	  
	  

4. Σιμυρδάνης,	   Κ.,	   «Ανάπτυξη	   τομογραφικών	   γεωφυσικών	   τεχνικών	   για	   τη	  
μελέτη	   γεωτεχνικών	   και	   περιβαλλοντικών	   προβλημάτων»,	   Διδακτορική	  
Διατριβή,	  Τμήμα	  Γεωλογίας	  Α.Π.Θ.,	  2013.	  
	  

Παράλληλα	  συμμετείχα	  άτυπα	  στην	  έρευνα	  που	  πραγματοποιήθηκε	  στα	  
πλαίσια	   διδακτορικών	   διατριβών,	   η	   οποία	   οδήγησε	   σε	   κοινές	   δημοσιεύσεις,	  
χωρίς	   να	   είμαι	   επίσημα	   μέλος	   των	   αντίστοιχων	   τριμελών	   συμβουλευτικών	  
επιτροπών,	   συμμετέχοντας	   όμως	   επί	   της	   ουσίας	   στην	   επίβλεψη-‐καθοδήγησή	  
τους:	  

Α)	  Κοινές	  δημοσιεύσεις	  στα	  πλαίσια	   της	  Διδακτορικής	  Διατριβής	   της	  κ.	  
Πάνου	  Αρετής:	  
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1. Panou,	   A.A.,	   Theodulidis,	   N.,	   Hatzidimitriou,	   M.,	   Savvaidis	   A.,	   and	  
Papazachos,	  C.B.	  Reliability	  tests	  of	  horizontal-‐to-‐vertical	  spectral	  ratio	  based	  
on	   ambient	   noise	   measurements	   in	   urban	   environment:	   The	   case	   of	  
Thessaloniki	  city	  (Northern	  Greece),	  PAGEOPH,	  162,	  891-‐912,	  2005.	  

2. Panou,	  A.,	  	  Theodulidis,	  N.,	  Hatzidimitriou,	  P.,	  Savvaidis,	  A.,	  Papazachos,	  C.	  B.	  
Reliability	   tests	   of	   horizontal-‐to-‐vertical	   spectral	   ratio	   based	   on	   ambient	  
noise	   measurements	   in	   urban	   environment:	   The	   case	   of	   Thessaloniki	   city	  
(Northern	   Greece).	   EGS	   -‐	   AGU	   -‐	   EUG	   Joint	   Assembly,	   Abstracts	   from	   the	  
meeting	  held	  in	  Nice,	  France,	  6	  -‐	  11	  April	  2003,	  Abstract	  #10094.	  

	  
Β)	   Κοινή	   δημοσιεύση	   στα	   πλαίσια	   της	   Διδακτορικής	   Διατριβής	   του	   κ.	  

Παπαδόπουλου	  Ηλία.	  
	  

1. Papadopoulos	  I.,	  Papazachos	  C.,	  Savvaidis	  A.,	  Theodoulidis	  N.,	  Vallianatos	  F.	  
and	   Tsourlos	   P.	   (2013).	   Results	   for	   the	   shallow	   structure	   of	   the	   broader	  
region	   of	   Chania	   by	   HVSR	   measurements	   of	   ambient	   noise	   and	   their	  
validation	   using	   simulation	   of	   ambient	   noise	   and	   independent	   geological	  
information,	  Bull.	  Geol.	  Soc.	  Greece,	  vol.	  XLVII	  [in	  press].	  
	  
	  

3.5 Επίβλεψη	  Διατριβών	  Ειδίκευσης	  
Έχω	   συνεπιβλέψει,	   ως	   μέλος	   της	   τριμελούς	   συμβουλευτικής	   επιτροπής,	   την	  

ακόλουθη	   διατριβή	   ειδίκευσης	   μεταπτυχιακού	   φοιτητή	   του	   Τμήματος	   Γεωλογίας	  
του	  ΑΠΘ:	  

	  
Ανθυμίδη,	  Μ.,	   (Εργ.	   Γεωφυσικής	   ΑΠΘ,	   2008)	   με	   	   τίτλο	   «	   Συμβολή	   στη	  

Μελέτη	   της	   Γεωφυσικής	   Δομής	   και	   της	   Απόκρισης	   των	   Επιφανειακών	  
Στρωμάτων	   της	   Γης	   με	   τη	   Χρήση	   Δεδομένων	   Δικτύων	   Μικροθορύβου	   και	  
Σεισμικών	  Καταγραφών»..	  

	  
	  

3.6 Επίβλεψη	  Διπλωματικών	  Εργασιών	  
Συμμετείχα	   στην	   επίβλεψη	   της	   ακόλουθης	   διπλωματικής	   εργασίας	   της	  

φοιτήτριας	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας	  του	  Α.Π.Θ.:	  
	  

Λαμπροπούλου	   Σταυρούλας:	   «Ανάλυση	   ψηφιακών	   δεδομένων	   της	  
μετασεισμικής	   ακολουθίας	   του	   Πύργου	   (Μάρτιος-‐Απρίλιος	   1993)»	  
	  

	  

3.7 Διδασκαλία	  Εργαστηριακών	  Μαθημάτων	  στο	  ΙΕΚ	  Επανομής	  του	  
ΟΕΕΚ	  του	  Υπουργείου	  Παιδείας	  
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1. 1998-‐1999	  χειμερινό	  εξάμηνο:	  «Λειτουργικά	  Συστήματα-‐DOS/Windows»	  για	  
τους	  μαθητές	  του	  1ου	  εξαμήνου	  της	  ειδικότητας	  Σχεδιαστές	  μέσω	  Η/Υ.	  

2. 1998-‐1999	  εαρινό	  εξάμηνο:	  «Χρήση	  Τοπικών	  Δικτύων»	  για	  τους	  μαθητές	  του	  
2ου	  εξαμήνου	  της	  ειδικότητας	  Εφαρμογών	  	  Πληροφορικής.	  

3. 1998-‐1999	  εαρινό	  εξάμηνο	  «Επικοινωνίες	  Δεδομένων	  και	  Δίκτυα»	  για	   τους	  
μαθητές	  του	  2ου	  εξαμήνου	  της	  ειδικότητας	  Σχεδιαστές	  μέσω	  Η/Υ.	  

4. 1998-‐1999	  εαρινό	   εξάμηνο	  «Λειτουργικό	   Σύστημα	  UNIX»	   για	   τους	  μαθητές	  
του	   2ου	   εξαμήνου	   της	   ειδικότητας	   Γεωγραφικά	   Συστήματα	   Πληροφοριών.	  
	  

3.8 Συμμετείχα	  ως	  Επιμορφωτής	  στα	  παρακάτω	  σεμινάρια:	  
1. Σεμινάρια	   του	   Ινστιτούτου	   Διαρκούς	   Εκπαίδευσης	   Ενηλίκων	   στην	  

Καλλικράτεια-‐Χαλκιδικής	  τον	  Νοέμβριο	  2003,	  που	  διοργάνωσε	  ο	  ΟΑΣΠ,	  στα	  
πλαίσια	   εκπαιδευτικού	   προγράμματος	   εθελοντικής	   δράσης	   για	   την	  
αντιμετώπιση	  εκτάκτων	  αναγκών	  με	  τίτλο	  «Προστατεύω	  τον	  εαυτό	  μου	  και	  
τους	  άλλους».	  

2. Σεμινάρια	  του	  Ινστιτούτου	  Διαρκούς	  Εκπαίδευσης	  Ενηλίκων	  στην	  Ξάνθη	  και	  
στην	  Κατερίνη	  τον	   Ιούνιο	  2005,	  που	  διοργάνωσε	  ο	  Τομέας	  Γεωφυσικής	  του	  
ΑΠΘ,	  στα	  πλαίσια	  εκπαιδευτικού	  προγράμματος	  εθελοντικής	  δράσης	  για	  την	  
αντιμετώπιση	  εκτάκτων	  αναγκών	  με	  τίτλο	  «Προστατεύω	  τον	  εαυτό	  μου	  και	  
τους	  άλλους».	  

3. Σεμινάρια	   του	   Ινστιτούτου	   Διαρκούς	   Εκπαίδευσης	   Ενηλίκων	   στην	   Σιάτιστα	  
τον	   Απρίλιο	   2008,	   που	   διοργάνωσε	   ο	   ΟΑΣΠ,	   στα	   πλαίσια	   εκπαιδευτικού	  
προγράμματος	  εθελοντικής	  δράσης	  για	  την	  αντιμετώπιση	  εκτάκτων	  αναγκών	  
με	  τίτλο	  «Προστατεύω	  τον	  εαυτό	  μου	  και	  τους	  άλλους».	  

4. Σεμινάρια	   του	   Ινστιτούτου	   Διαρκούς	   Εκπαίδευσης	   Ενηλίκων	   στον	   Δήμο	  	  
Σταυρούπολης	   τον	   Απρίλιο	   2008,	   που	   διοργάνωσε	   ο	   ΟΑΣΠ,	   στα	   πλαίσια	  
εκπαιδευτικού	   προγράμματος	   εθελοντικής	   δράσης	   για	   την	   αντιμετώπιση	  
εκτάκτων	  αναγκών	  με	  τίτλο	  «Προστατεύω	  τον	  εαυτό	  μου	  και	  τους	  άλλους».	  
	  
	  
Συνοπτικά	  παρατίθεται	  η	  διδασκαλία	  Εργαστηριακών	  Μαθημάτων	  σε	  ΙΕΚ	  και	  

Εκπαίδευση	  Ενηλίκων:	  

Ακαδημ.	  Έτος	  
Λειτουργικά	  Συστήματα-‐
DOS/Windows	  

Χρήση	  Τοπικών	  
Δικτύων	  

Επικοινωνίες	  
Δεδομένων	  και	  
Δίκτυα	  

Λειτουργικό	  
Σύστημα	  
UNIX*	  

Προστατεύω	  
τον	  εαυτό	  μου	  
και	  τους	  
άλλους	  

1998-‐1999	   ΕΦ	   	  ΕΦ	   ΕΦ	   ΕΦ	   	  
2003	   	   	   	   	   ΣΙΔΕΕ	  
2005	   	   	   	  	   	   ΣΙΔΕΕ	  
2008	  (δις)	   	   	  	   	  	   	   ΣΙΔΕΕ	  
*	  Ειδικότητας	  Γεωγραφικά	  Συστήματα	  Πληροφοριών	  
ΕΦ:	  Εργαστήρια/Φροντιστηριακές	  ασκήσεις	  
ΣΙΔΕΕ:	  Σεμινάρια	  του	  Ινστιτούτου	  Διαρκούς	  Εκπαίδευσης	  Ενηλίκων	  
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3.9 Συμμετοχή	  σε	  εργασίες	  υπαίθρου	  
	  
Έλαβα	   μέρος	   στις	   γεωφυσικές	   εργασίες	   υπαίθρου	   σημαντικού	   αριθμού	  

Ερευνητικών	   προγραμμάτων,	   τα	   οποία	   αναφέρθηκα	   προηγουμένως,	   και	   τα	   οποία	  
συνοπτικά	  παρουσιάζονται	  στον	  παρακάτω	  πίνακα:	  

	  
	  

α/
α	  

Μέθοδος	  Εφ.	  
Γεωφυσικής	  

Πεδίο	  
Εφαρμογής	  

Δράση	  στο	  έργο	  
για	  τα	  εν	  λόγο	  
δεδομένα	  

Περιγραφή	  
Γεωγραφικής	  Θέσης	  

Έτος	  
υλοποίησης	  

1	   Μαγνητική,	  
Βαρυτική,	  και	  
Γεωηλεκτρική	  
μέθοδοι	  
Διασκόπησης	  

Αρχαιομετρία	   Συλλογή,	  
Επεξεργασία	  

Εθν.	  Οδό	  
Θεσσαλονίκης-‐
Κατερίνης	  (Χ.Θ.	  45,7-‐
46,9)	  

1993	  

2	   Μαγνητική,	  
Βαρυτική,	  και	  
Γεωηλεκτρική	  
μέθοδοι	  
Διασκόπησης	  

Αρχαιομετρία	   Συλλογή,	  
Επεξεργασία	  

Νικόπολη,	  Πρέβεζα	   1993	  

3	   Μαγνητική,	  
Βαρυτική,	  και	  
Γεωηλεκτρική	  
μέθοδοι	  
Διασκόπησης	  

Αρχαιομετρία	   Συλλογή,	  
Επεξεργασία	  

Δερβένι,	  
Θεσσαλονίκη	  

1993	  

4	   Μαγνητική,	  
Βαρυτική,	  και	  
Γεωηλεκτρική	  
μέθοδοι	  
Διασκόπησης	  

Αρχαιομετρία	   Συλλογή,	  
Επεξεργασία	  

Δερβένι,	  
Θεσσαλονίκη	  

1993	  

5	   Γεωηλεκτρική	  
Βυθσκόπηση	  

Περιβαλλοντική	  
και	  Μηχανική	  
Γεωφυσική	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  1Δ-‐
2Δ	  μοντέλα	  	  

Μυγδονία	  Λεκάνη,	  
Θεσσαλονίκη	  

1993-‐1994	  

6	   Σεισμική	  
Βυθσκόπηση	  με	  
δεδομένα	  
Σεισμών	  

Περιβαλλοντική	  
και	  Μηχανική	  
Γεωφυσική	  

	   Πολεοδομικό	  
Συγκρότημα	  
Θεσσαλονίκης	  

1993-‐1994	  

7	   Μαγνητοτελλουρι
κή	  Βυθσκόπηση	  

Περιβαλλοντική	  
και	  Μηχανική	  
Γεωφυσική	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  1Δ-‐
2Δ	  μοντέλα	  

Μυγδονία	  Λεκάνη	   1995	  

8	   Μαγνητοτελλουρι
κή	  Βυθσκόπηση	  

Έρευνα	  
Υδρογονανθράκ
ων	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  
Δημιουργία	  
Μοντέλου	  Πηγής	  

Λεκάνη	  Επανομής	   1995	  

9	   Μαγνητική,	  
Βαρυτική,	  και	  
Γεωηλεκτρική	  
μέθοδοι	  
Διασκόπησης	  

Αρχαιομετρία	   Συλλογή,	  
Επεξεργασία	  

Βεργίνα,	  Ημαθία	   1996	  

10	   Γεωηλεκτρική	  και	  
Σεισμική	  μέθοδοι	  
Βυθσκόπηση	  

Περιβαλλοντική	  
και	  Μηχανική	  
Γεωφυσική	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  
Δημιουργία	  1Δ-‐2Δ	  

Μυγδονία	  Λεκάνη,	  
Θεσσαλονίκη	  

1997-‐1998	  



	   Σελίδα	  43	  από	  76	   	   	  

α/
α	  

Μέθοδος	  Εφ.	  
Γεωφυσικής	  

Πεδίο	  
Εφαρμογής	  

Δράση	  στο	  έργο	  
για	  τα	  εν	  λόγο	  
δεδομένα	  

Περιγραφή	  
Γεωγραφικής	  Θέσης	  

Έτος	  
υλοποίησης	  

μοντέλου	  	  
11	   Σεισμική	  

Μέθοδος	  
Βυθσκόπησης	  

Μηχανική	  
Γεωφυσική	  –	  
Φράγμα	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία	  

Γρατινή,	  Κομοτηνή	   1998	  

12	   Μαγνητική,	  
Βαρυτική,	  και	  
Γεωηλεκτρική	  
μέθοδοι	  
Διασκόπησης	  

Αρχαιομετρία	   Συλλογή,	  
Επεξεργασία	  

Ολυμπιάδα	   1999	  

13	   Γεωηλεκτρική	  και	  
Σεισμική	  μέθοδοι	  
Βυθσκόπησης	  

Περιβαλλοντική	  
Γεωφυσική	  –	  
Τεχνικό	  έργο	  
οδοποιίας	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  
Δημιουργία	  1Δ-‐2Δ	  
μοντέλων	  

Πλαταμώνας	   1999	  

14	   Μαγνητική	  και	  
Γεωηλεκτρική	  
μέθοδος	  
Βυθσκόπησης	  

Περιβαλλοντική	  
Γεωφυσική	  σε	  
Μεταλλείο	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  
Δημιουργία	  1Δ-‐2Δ	  
μοντέλων	  

Στρατωνίκη	  
Χαλκιδικής	  

1999-‐2000	  

15	   Μαγνητική,	  
Βαρυτική,	  και	  
Γεωηλεκτρική	  
μέθοδος	  
Διασκόπησης	  

Αρχαιομετρία	   Συλλογή,	  
Επεξεργασία	  

Καρυές	  Αγίου	  Όρους	   2000	  

16	   Μαγνητοτελλουρι
κή	  Διασκόπηση,	  
Ηλεκτρομαγνητικ
ή	  Βυθσκόπηση	  
Ελεγχόμενης	  
Πηγής	  στο	  Πεδίο	  
του	  Χρόνου	  
(TDEM)	  

Έρευνα	  
Υδρογονανθράκ
ων	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  
Δημιουργία,	  1Δ,	  2Δ,	  
3Δ	  μοντέλου	  

Περιοχή	  Δελβινάκι-‐
Καλπάκι,	  Ιωάννινα	  

2001	  

17	   Σεισμική	  μέθοδο	  
Βυθσκόπησης	  
Επιφανειακών	  
Κυμάτων	  	  

Μηχανική	  
Γεωφυσική,	  
Χαρακτηρισμός	  
θέσης	  και	  
τοπικές	  
εδαφικές	  
συνθήκες	  	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  
Δημιουργία	  1Δ	  
μοντέλου	  

Umbria,	  Ιταλία	  
Λευκάδα,	  Μυγδονία	  
Λεκάνη,	  
Θεσσαλονίκη	  

2002	  

18	   Μαγνητοτελλουρι
κή	  Βυθσκόπηση	  

Περιβαλλοντική	  
και	  Μηχανική	  
Γεωφυσική	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  1Δ-‐
2Δ	  μοντέλα	  

Αταλάντη	   2002	  

19	   Σεισμική	  μέθοδο	  
Βυθσκόπησης	  
Επιφανειακών	  
Κυμάτων	  	  

Μηχανική	  
Γεωφυσική,	  
Χαρακτηρισμός	  
θέσης	  και	  
τοπικές	  
εδαφικές	  
συνθήκες	  	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  
Δημιουργία	  1Δ	  
μοντέλου	  

Χανιά,	  Ηράκλειο,	  
Ρέθυμνο	  

2003	  

20	   Σεισμική	  μέθοδο	  
Βυθσκόπησης	  
Επιφανειακών	  
Κυμάτων	  	  

Μηχανική	  
Γεωφυσική,	  
Χαρακτηρισμός	  
θέσης	  και	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  
Δημιουργία	  1Δ	  
μοντέλου	  

Θεσσαλονίκη	   2003-‐2004	  
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α/
α	  

Μέθοδος	  Εφ.	  
Γεωφυσικής	  

Πεδίο	  
Εφαρμογής	  

Δράση	  στο	  έργο	  
για	  τα	  εν	  λόγο	  
δεδομένα	  

Περιγραφή	  
Γεωγραφικής	  Θέσης	  

Έτος	  
υλοποίησης	  

τοπικές	  
εδαφικές	  
συνθήκες	  	  

21	   Παρακολούθηση	  
Μικροδονήσεων	  
Επαγόμενης	  
Σεισμικότητας	  

Μηχανική	  
Γεωφυσική	  σε	  
περιοχή	  
εκμετάλλευσης	  
μεταλλεύματος	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  
Δημιουργία	  μικρο-‐
τεκτονικού	  
μοντέλου	  
διάρρηξης	  

Κανιανή	  -‐Παρνασσός	   2005-‐2006	  

22	   Σεισμική	  μέθοδο	  
Βυθσκόπησης	  
Επιφανειακών	  
Κυμάτων	  	  

Μηχανική	  
Γεωφυσική,	  
Χαρακτηρισμός	  
θέσης	  και	  
τοπικές	  
εδαφικές	  
συνθήκες	  	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  
Δημιουργία	  1Δ	  
μοντέλου	  

Πύργος	  και	  	  
Βαρθολομιό	  
(Ηλείας),	  Αίγιο,	  
Κόρινθος,	  Πάτρα,	  
Λευκάδα	  

2006-‐2007	  

23	   Σεισμική	  μέθοδο	  
Βυθσκόπησης	  
Επιφανειακών	  
Κυμάτων	  	  

Μηχανική	  
Γεωφυσική,	  
Χαρακτηρισμός	  
θέσης	  και	  
τοπικές	  
εδαφικές	  
συνθήκες	  	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  
Δημιουργία	  1Δ	  
μοντέλου	  

Γρεβενά	   2006-‐2007	  

24	   Σεισμική	  μέθοδο	  
Βυθσκόπησης	  
Επιφανειακών	  
Κυμάτων	  	  

Μηχανική	  
Γεωφυσική,	  
Χαρακτηρισμός	  
θέσης	  και	  
τοπικές	  
εδαφικές	  
συνθήκες	  	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  
Δημιουργία	  1Δ	  
μοντέλου	  

Αίγιο,	  Αθήνα,	  
Έδεσσα,	  Κόρινθος,	  
Κνίδη	  (Κοζάνη),	  
Μυγδονία	  Λεκάνη	  	  

2006-‐2007	  

25	   Σεισμική	  μέθοδο	  
Βυθσκόπησης	  
Επιφανειακών	  
Κυμάτων,	  
Μαγνητοτελλουρι
κή,	  Ράδιο-‐
Μαγνητοτελλουρι
κή	  	  Ελεγχόμενης	  
πηγής,	  
Γεωηλεκτρική,	  και	  
Ηλεκτρομαγνητικ
ή	  Βυθσκόπησης	  
Ελεγχόμενης	  
Πηγής	  στο	  Πεδίο	  
του	  Χρόνου	  
(TDEM)	  

Περιβαλλοντική	  
και	  Μηχανική	  
Γεωφυσική,	  
Χαρακτηρισμός	  
θέσης	  και	  
τοπικές	  
εδαφικές	  
συνθήκες	  	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  
Δημιουργία	  1Δ,	  2Δ,	  
και	  3Δ	  μοντέλου.	  
Συνδιασμένηδημιο
υργία	  μοντέλων	  

Μυγδονία	  Λεκάνη	   2006-‐2010	  

26	   Μαγνητοτελλουρι
κή	  Μέθοδο	  
Βυθσκόπησης	  

Μεταλλευτική	  
έρευνα,	  Δομή	  
φλοιού	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  1Δ,	  
2Δ,	  3Δ	  μοντέλου	  

Βόρεια	  Σκανδιναβία	   2010	  

27	   Μαγνητική	  και	  
Self-‐Potential	  

Περιβαλλοντική	  
Γεωφυσική	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  

Μυγδονία	  Λεκάνη	   2010-‐2011	  
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α/
α	  

Μέθοδος	  Εφ.	  
Γεωφυσικής	  

Πεδίο	  
Εφαρμογής	  

Δράση	  στο	  έργο	  
για	  τα	  εν	  λόγο	  
δεδομένα	  

Περιγραφή	  
Γεωγραφικής	  Θέσης	  

Έτος	  
υλοποίησης	  

μέθοδοι	  
Βυθσκόπησης	  

Δημιουργία,	  1Δ	  και	  
2Δ	  μοντέλων	  

28	   Μέθοδος	  
Διασυσχέτισης	  
Παθητικής	  
Τομογραφίας	  
Επιφανειακών	  
Κυμάτων	  

Περιβαλλοντική	  
και	  Μηχανική	  
Γεωφυσική	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  
Δημιουργία,	  1Δ	  και	  
3Δ	  μοντέλου	  

Μυγδονία	  Λεκάνη,	  
Θεσσαλονίκη	  

2011-‐12	  

29	   Μαγνητοτελλουρι
κή	  Μέθοδο	  
Βυθσκόπησης	  

Έρευνα	  
Υδρογονανθράκ
ων	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  
Δημιουργία	  1Δ	  και	  
2Δ	  μοντέλου	  

Δέλβινο,	  Αλβανίας	   2013	  

30	   Σεισμική	  μέθοδο	  
Βυθσκόπησης	  
Επιφανειακών	  
Κυμάτων	  	  

Μηχανική	  
Γεωφυσική,	  
Χαρακτηρισμός	  
θέσης	  και	  
τοπικές	  
εδαφικές	  
συνθήκες	  	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  
Δημιουργία	  1Δ	  
μοντέλου	  

Χανιά,	  Ηράκλειο,	  
Ρέθυμνο,	  
Παλαιόχωρα	  (Κρήτη)	  

2013	  

31	   Σεισμική	  μέθοδο	  
Βυθσκόπησης	  
Επιφανειακών	  
Κυμάτων	  	  

Μηχανική	  
Γεωφυσική,	  
Χαρακτηρισμός	  
θέσης	  και	  
τοπικές	  
εδαφικές	  
συνθήκες	  	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  
Δημιουργία	  1Δ	  
μοντέλου	  

Ξάνθη	   2013	  

32	   Σεισμική	  μέθοδο	  
Βυθσκόπησης	  
Επιφανειακών	  
Κυμάτων	  	  

Μηχανική	  
Γεωφυσική,	  
Χαρακτηρισμός	  
θέσης	  και	  
τοπικές	  
εδαφικές	  
συνθήκες	  	  

Συλλογή,	  
Επεξεργασία,	  
Δημιουργία	  1Δ	  
μοντέλου	  

Αλμυρός	  (Βόλος),	  
Αθήνα,	  Κύθηρα	  

2013	  

	  
Σε	   πολλά	   από	   τα	   παραπάνω	   πειράματα	   πεδίου	   συμμετείχαν	   φοιτητές	  

Ελληνικών	  Πανεπιστημίων	  και	   της	  αλλοδαπής.	  Καθόλη	   την	  διάρκεια	   των	  δράσεων	  
που	  αναπτύχθηκαν	  στα	  πλαίσια	  αυτών	  των	  έργων	  συμμετείχα	  στην	  εκπαίδευση	  των	  
φοιτητών	   (μεταπτυχιακών	   και	   προπτυχιακών)	   στις	   μεθόδους	   Εφαρμοσμένης	  
Γεωφυσικής	  που	  εφαρμόσθηκαν.	  	  

	  
Οι	  εργασίες	  πεδίου	  με	  α/α	  16-‐20,	  22-‐25,	  και	  28-‐32	  αποτελούν	  αυτοδύναμο	  

έργο	   εργασιών	   υπαίθρου	   που	   πραγματοποιήθηκε	   σε	   συνεργασία	   ερευνητικές	  
ομάδες	  Ελληνικές	  αλλά	  και	  της	  Αλλοδαπής.	  

	  
Οι	  εργασίες	  πεδίου	  με	  α/α	  14,	  16,	  21,	  και	  29	  αφορούν	  έρευνες	  σε	  χώρους	  

μεταλλευτικής	  έρευνας/εξόρυξης.	  Ειδικότερα	  :	  
• Οι	   εργασίες	   πεδίου	   στην	   Στρατωνίκη,	   Χαλκιδικής	   (14)	   αφορούσαν	   την	  

παρακολούθηση	  με	  μαγνητικές	  και	  γεωηλεκτρικές	  (Διασκόπησης	  κα	  Ηλεκτρικής	  
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Τομογραφίας)	   μεθόδους	   των	   πιθανών	   διαρροών	   από	   την	   Λεκάνη	   Λυμάτων	  
(απόθεσης	  μεταλλευτικών	  καταλοίπων)	  στη	  θέση	  Σεβαλιέ.	  Το	  έργο	  αυτό	  και	  οι	  
εργασίες	   πεδίου	   αποτελούσαν	   καινοτόμα	   εφαρμογή	   για	   περιβαλλοντικούς	  
σκοπούς	  κατά	  το	  διάστημα	  που	  έλαβαν	  μέρος.	  

• Οι	   εργασίες	   πεδίου	   στο	   Δελβινάκι,	   Ιωαννίνων	   (16)	   πραγματοποιήθηκαν	   στα	  
πλαίσια	   του	   έργου	   «Coste	   Effective	   Hydrocarbon	   Exploration»	   που	  
χρηματοδοτήθηκε	  από	  την	  Ευρωπαϊκή	  Επιτροπή.	  Στο	  έργο	  αυτό	  αποτελούσα	  τον	  
Κύριο	   Ερευνητή	   της	   ομάδας	   του	   έργου	   (Principal	   Investigator)	   και	   στο	   έργο	  
συμμετείχαν	  οι	  εταιρείες	  Geosystems	  s.r.l.	  (που	  στην	  συνέχεια	  αγοράσθηκε	  από	  
την	   Schluberger/Western-‐Geco)	   και	   Enterprise	   Oil	   Ltd	   (που	   στην	   συνέχεια	  
αγοράσθηκε	   από	   την	   SHELL).	   Ο	   στόχος	   του	   έργου	   ήταν	   η	   σύγκριση	   χαμηλού	  
κόστους	  κλασσικών	  (βαρυτικά,	  μαγνητικά)	  και	  καινοτόμων	  (μαγνητοτελλουρικά,	  
TDEM)	  μεθόδων	  Εφαρμοσμένης	  Γεωφυσικής	  με	  τις	  υψηλού	  κόστους	  (σεισμικά)	  
μεθόδους	   που	   χρησιμοποιούνται	   στην	   έρευνα	   υδρογονανθράκων.	   Η	   περιοχή	  
έρευνας	   παρουσιάζε	   συμπληρωματικά	   και	   αδυναμίες	   ως	   προς	   την	   εφαρμογή	  
γενικότερα	   των	   σεισμικών	   μεθόδων	   (ανάκλαση,	   παθητική	   τομογραφία)	   λόγω	  
της	   ιδιαίτερης	   γεωλογίας	   της	   περιοχής	   που	   δεν	   επέτρεπε	   την	   διείσδυση	   των	  
σεισμικών	   κυμάτων	   σε	   μεγάλα	   βάθη	   διασκόπησης.	   Στο	   έργο	   αυτό	   ήμουν	   ο	  
συντονιστής	   των	   εργασιών	   πεδίου,	   καθώς	   υλοποίησα	   την	   επεξεργασία,	   και	  
δημιουργία	  τρισδιάστατου	  γεωηλεκτρικού	  μοντέλου	  για	  την	  περιοχή	  έρευνας.	  Η	  
δράση	  αυτή	  αποτελούσε	  καινοτομία	  για	  την	  εποχή	  της	  υλοποίησης	  του	  έργου,	  
μια	  και	  ήταν	  από	  τις	  πρώτες	  παγκοσμίως	  εφαρμογές	  κώδικα	  αντιστροφής	  για	  τη	  
δημιουργία	  τρισδιάστατου	  μοντέλου	  γης.	  

• Οι	   εργασίες	   πεδίου	   στα	   μεταλλεία	   Κανιανής	   Παρνασσού	   (21)	   αφορούσαν	   την	  
παρακολούθηση	   της	   επαγόμενης	   σεισμικότητας	   που	   παρατηρήθηκε	   στην	  
περιοχή.	  Η	  παρακολούθηση	  αυτή,	  μοναδική	  στον	   Ελληνικό	   χώρο,	   έγινε	  με	   την	  
τοποθέτηση	  δικτύου	  σεισμογράφων	   (στην	  επιφάνεια,	  εκτός	  των	  στοών)	  καθώς	  
και	  δικτύου	  επιταχυνσιογράφων	  (εντός	  των	  στοών).	  	  

• Οι	   εργασίες	   πεδίου	   στο	   Δέλβινο,	   Αλβανίας	   (29)	   πραγματοποιήθηκαν	   με	   στόχο	  
την	   δημιουργία	   γεωηλεκτρικού	   μοντέλου	   εδάφους	   για	   βάθος	   μερικών	  
χιλιομέτρων	  για	  την	  έρευνα	  υδρογονανθράκων.	  Το	  έργο	  αυτό	  χρηματοδοτήθηκε	  
από	   ιδιωτική	  εταιρεία	   (ΣΕΙΣΜΟΤΕΚ	  Ε.Π.Ε.)	   και	   το	   έργο	  μου	  ήταν	  να	  συντονίσω	  
της	   μετρήσεις	   πεδίου,	   στο	   σύνολο	   320	   μαγνητοτελλουρικών	   βυθοσκοπήσεων,	  
καθώς	   και	   στη	   χρήση	   αλγορίθμων	   αντιστροφής	   για	   την	   δημιουργία	  
δισδιάστατων	  γεωηλεκτρικών	  και	  στην	  συνέχεια	  γεωλογικών	  μοντέλων.	  

	  
Επίσης	   κατά	   την	   θητεία	   μου	   ως	   Ερευνητής	   του	   ΙΤΣΑΚ	   (2002-‐σήμερα)	  

συμμετέχω:	  
1. Στην	  εγκατάσταση	  και	  συντήρηση	  του	  Εθνικού	  Δικτύου	  Επιταχυνσιογράφων	  

σε	   σύνολο	   35	   νέων	   εγκαταστάσεων	   και	   συμμετοχή	   στη	   συντήρηση	   200	  
επιταχυνσιογράφων.	  

2. Εγκαταστάσεις	  προσωρινού	  δικτύου	  επιταχυνσιογράφων	  και	  σεισμογράφων	  
κατά	   τις	   μετασεισμικές	   ακολουθίες	   των	   σεισμών	   του:	   (α)	   Βαρθολομιού,	   2	  
Δεκεμβρίου	  2002,	   	   (β)	  Λευκάδος,	  14	  Αυγούστου	  2003,	   (γ)	  Αχαΐα,	  8	   Ιουνίου	  
2008.,	  και	  Κεφαλληνίας	  26	  Ιανουαρίου	  2014.	  	  
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3.10 Συμμετοχή	  σε	  επιτροπές	  
	  
Συμμετείχα	  σε	  ομάδες	  που	  διαμόρφωσαν	  προτάσεις	   τις	  οποίες	  υποβάλαμε	  

στην	  Ευρωπαϊκή	  Ένωση	  και	  σε	  Εθνικούς	  Φορείς	  Χρηματοδότησης.	  Οι	  ομάδες	  αυτές	  
λειτούργησαν	  στα	  πλαίσια	  των	  Πανεπιστημίων	  και	  Πολυτεχνείων	  της	  χώρας	   (ΑΠΘ,	  
Καποδιστριακό,	   ΕΜΠ,	   Πανεπ.	   Πατρών),	   Ανωτάτων	   Τεχνολογικών	   Ιδρυμάτων	  
(Κρήτης,	  Σερρών,	  Αθήνας),	  καθώς	  και	  των	  Ερευνητικών	  ομάδων	  του	  ΙΤΣΑΚ,	  του	  ΙΤΕ	  
και	   φορέων	   από	   το	   Εξωτερικό.	   Οι	   προτάσεις	   αφορούσαν	   θέματα	   έρευνας	   στην	  
Εφαρμοσμένη	   Γεωφυσική	  και	   τη	  Σεισμολογία,	  σχεδίασης	  και	  δημιουργίας	  βάσεων	  
δεδομένων,	   νέων	  μεθόδων	  εκπαίδευσης,	  συνεργασίας	   της	  αγοράς	  εργασίας	  με	   το	  
Πανεπιστήμιο,	  κ.λ.π..	  

Αποτέλεσα	  μέλος	  της	  οργανωτικής	  επιτροπής	  του	  29ου	  Διεθνούς	  Συνεδρίου	  
της	  IASPEI	  (International	  Association	  of	  Seismology	  and	  Physics	  of	  the	  Earth	  Interior)	  
που	   έγινε	   στην	  Θεσσαλονίκη	   στο	   διάστημα	   18-‐28	   Αυγούστου	   1997.	   Στο	   συνέδριο	  
αυτό	   ήμουν	   υπεύθυνος	   για	   την	   διαχείριση	   και	   ηλεκτρονική	   υποβολή	   των	  
περιλήψεων,	  καθώς	  και	  για	  την	  μηχανοργάνωση	  όλων	  των	  τομέων	  του	  συνεδρίου.	  

Κατά	   το	   χρονικό	   διάστημα	   1994-‐1998	   ήμουν	   υπεύθυνος	   του	  
μηχανογραφικού	   κέντρου	   του	   Τομέα	   Γεωφυσικής	   του	   Α.Π.Θ.	   (δίκτυα,	   υποδομή,	  
λογισμικό).	  

Κατά	   το	   ακαδημαϊκό	   έτος	   1998-‐1999	   ήμουν	   μέλος	   της	   Επιτροπής	   Δικτύων	  
Η/Υ	   και	   Νησίδων,	   καθώς	   και	   της	   Επιτροπής	   Σελίδας	   Internet	   του	   Τμήματος	  
Γεωλογίας.	  

Κατά	  την	  διάρκεια	  της	  θητείας	  μου	  ως	  Ερευνητής	  στο	   ΙΤΣΑΚ	  συμμετείχα	  σε	  
επιτροπές	   και	   ομάδες	   εργασίας	   στα	   πλαίσια	   του	   διοικητικού	   έργου	   και	   έργου	  
υποδομής	  του	  Ινστιτούτου:	  

Κατά	  το	  2002:	  
Μέλος	  επιτροπής	  ΜΕΠ	  
Μέλος	  επιτροπής	  Μηχανογραφικού	  Κέντρου	  
	  

Κατά	  το	  2003:	  
Μέλος	  επιτροπής	  ΜΕΠ	  
Μέλος	  επιτροπής	  Μηχανογραφικού	  Κέντρου	  
Τακτικό	  Μέλος	  επιτροπής	  Παραλαβής	  Υλικών	  και	  Προμηθειών	  Ειδών	  χωρίς	  

Διαγωνισμό	  
Τακτικό	  Μέλος	  επιτροπής	  Επισκευής	  και	  Συντήρησης	  Αυτοκινήτων	  	  
Αναπληρωματικό	   Μέλος	   επιτροπής	   για	   διενέργεια	   διαγωνισμού	   για	   την	  

μίσθωση	  ακινήτου	  των	  γραφείων	  του	  ΙΤΣΑΚ	  
Μέλος	  ομάδας	  εργασίας	  για	  την	  Διαμόρφωση	  Χώρων	  Κτιρίου	  ΙΤΣΑΚ	  
	  

Κατά	  το	  2004:	  
Μέλος	  επιτροπής	  ΜΕΠ	  
Μέλος	  επιτροπής	  Μηχανογραφικού	  Κέντρου	  
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Τακτικό	  Μέλος	  επιτροπής	  Παραλαβής	  Υλικών	  και	  Προμηθειών	  Ειδών	  χωρίς	  
Διαγωνισμό	  

Τακτικό	  Μέλος	  επιτροπής	  Επισκευής	  και	  Συντήρησης	  Αυτοκινήτων	  	  
	  

Κατά	  το	  2005:	  
Μέλος	  επιτροπής	  ΜΕΠ	  
Μέλος	  επιτροπής	  Μηχανογραφικού	  Κέντρου	  
Μέλος	  επιτροπής	  Προβολής	  Έργου	  του	  ΙΤΣΑΚ	  
Τακτικό	  Μέλος	  επιτροπής	  Επισκευής	  και	  Συντήρησης	  Αυτοκινήτων	  	  

	  
Κατά	  το	  2006:	  

Αντιπρόεδρος	  Επιτροπής	  ΜΕΠ	  
Μέλος	  επιτροπής	  Μηχανογραφικού	  Κέντρου	  
Μέλος	  επιτροπής	  Προβολής	  Έργου	  του	  ΙΤΣΑΚ	  
Τακτικό	  Μέλος	  επιτροπής	  Επισκευής	  και	  Συντήρησης	  Αυτοκινήτων	  	  

	  
Κατά	  το	  2007:	  

Αντιπρόεδρος	  Επιτροπής	  ΜΕΠ	  
Μέλος	  επιτροπής	  Μηχανογραφικού	  Κέντρου	  
Μέλος	  επιτροπής	  Προβολής	  Έργου	  του	  ΙΤΣΑΚ	  
Τακτικό	  Μέλος	  επιτροπής	  Επισκευής	  και	  Συντήρησης	  Αυτοκινήτων	  

	  
Κατά	  το	  2008:	  

Μέλος	  Επιτροπής	  ΜΕΠ	  
Αναπληρωματικό	  Μέλος	  της	  Επιτροπής	  Διαγωνισμών	  

	  
Κατά	  το	  2009:	  

Μέλος	  Επιτροπής	  ΜΕΠ	  
Αναπληρωματικό	  Μέλος	  της	  Επιτροπής	  Διαγωνισμών	  
	  

Κατά	  τα	  έτη	  2010-‐2011	  
Συντονιστής	  της	  Επιτροπής	  Δεδομένων	  –	  Οργάνων	  –	  Μ/Κ	  του	  ΙΤΣΑΚ	  
Μέλος	  της	  Επιτροπής	  Προβολής	  –	  Ανάπτυξης	  του	  ΙΤΣΑΚ.	  
	  

Από	   το	   2013	   εώς	   σήμερα	   είμαι	   Πρόεδρος	   της	   Επιτροπής	   του	   Μόνιμου	  
Ερευνητικού	  Προσωπικού	  του	  ΙΤΣΑΚ.	  Επίσης	  εκπροσωπώ	  τους	  Ερευνητές	  του	  ΙΤΣΑΚ	  
στην	  Ένωση	  Ελλήνων	  Ερευνητών.	  
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4 Άλλο	  Έργο	  –	  Κοινωνική	  &	  Άλλη	  Δράση	  
	  
Ως	   φοιτητής,	   εκλέχθηκα	   μέλος	   του	   Δ.Σ.	   του	   συλλόγου	   των	   φοιτητών	   του	  

Τμήματος	  Γεωλογίας,	  για	  το	  ακαδημαϊκό	  έτος	  1987-‐1988.	  Κατά	  το	  ακαδημαϊκό	  έτος	  
1997-‐1998	   εκλέχθηκα	   αντιπρόεδρος	   του	   Συλλόγου	  Μεταπτυχιακών	  Φοιτητών	   του	  
Τμήματος	  Γεωλογίας	  τον	  οποίο	  εκπροσωπούσα	  στην	  Γενική	  Συνέλευση,	  στην	  Γενική	  
Συνέλευση	  Ειδικής	  Σύνθεσης,	  καθώς	  και	  στο	  Δ.Σ.	  του	  Τμήματος	  Γεωλογίας.	  

Από	   τον	  Μάιο	   του	  1999	   είμαι	   Ταμίας	   του	  παραρτήματος	  Βορείου	   Ελλάδος	  
του	  Συλλόγου	  Γεωφυσικών	  Ελλάδος.	  	  

Επίσης	  από	   τον	  Μάιο	   του	   2001	   είμαι	   μέλος	   της	   Ένωσης	   Υποτρόφων	  Marie	  
Curie	  της	  Ευρωπαϊκής	  Ένωσης.	  Από	  τον	  Ιανουάριο	  του	  2004	  –	  Μάιο	  2006	  διατέλεσα	  
Γενικός	  Γραμματέας,	  από	  τον	  Ιούνιο	  2006	  –	  Οκτώβριο	  2007	  και	  από	  τον	  Ιούνιο	  του	  
2013	  ως	  σήμερα	  Πρόεδρος,	  της	  Ελληνικής	  Ένωσης	  Υποτρόφων	  Marie	  Curie.	  Από	  τον	  
Δεκέμβριο	   του	   2006	   ως	   τον	   Δεκέμβριο	   του	   2013	   εκπροσωπώντας	   την	   Ελληνική	  
Ένωση	  Υποτρόφων	  Marie	  Curie	  ήμουν	  Εθνικό	  Σημείο	  Επαφής	  για	  την	  κινητικότητα	  
των	  Ερευνητών,	  για	  το	  Πρόγραμμα	  ΑΝΘΡΩΠΟΙ	  του	  7ου	  Προγράμματος	  Πλαισίου	  της	  
Ευρωπαϊκής	  Επιτροπής.	  
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5 ΑΝΑΦΟΡΕΣ	  ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ	  ΕΡΓΑΣΙΩΝ	  
Με	   βάση	   το	   Google	   Scholar	  

(http://scholar.google.com/citations?hl=el&user=Fk2u3lcAAAAJ&pagesize=100&vie
w_op=list_works)	   	   έχω	   630	   αναφορές	   για	   84	   εργασίες,	   και	   h-‐index	   11	   (βλέπε	  
παρακάτω	  διάγραμμα).	  

	  

	  
	  
	  
	  

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ	  ΤΟΥ	  ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ	  ΕΡΓΟΥ	  
	  

Στη	   συνέχεια	   παρατίθενται	   οι	   γνωστές	   σε	   εμένα	   αναφορές	   του	  
δημοσιευμένου	   έργου	  μου	  από	  άλλους	   ερευνητές	   (όχι	   αυτοαναφορές)	   σε	   έγκυρα	  
διεθνή	  και	  εθνικά	  περιοδικά,	  πρακτικά	  συνεδρίων,	  διατριβές	  και	  βιβλία.	  	  

	  
	  
Εργασία	  2.3.1.	   Papazachos,	  B.	  C.,	  Papaioannou,	  Ch.,	  Papazachos,	  C.	  B.,	  

and	  Savvaidis,	  A.	  S.,	  Atlas	  of	   isoseismal	  maps	  for	  strong	  shallow	  earthquakes	   in	  
Greece	   and	   surrounding	   area	   (426BC-‐1995),	   Ziti	   Publ.,	   Thessaloniki,	   192pp.,	  
1997.	  
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